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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、市内の高校生の学校生活等についての現状を把握し、次期「尼崎市次世代育成支援対

策推進行動計画（わいわいキッズプランあまがさき）」を策定するための基礎資料とすることを目

的に実施したものです。 

２ 調査対象 

市立高等学校の生徒（第１・第２学年） 

３ 調査時期 

平成３１年１月 

４ 調査方法 

学校による直接配付・回収 

５ 回収状況 

生 徒 数 有効回答数 有効回答率 

高校生 １,５５６人 １,４９６件 ９６.１％ 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以下第２

位を四捨五入しているため、内訳の合計が１００.０％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方に

なるため、回答比率の合計が １００.０％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全

体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わせ

で分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することにより、

その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網かけ

をしています。（無回答を除く） 
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Ⅱ 調査結果 

（１）回答者属性 

問１ あなたの性別、学年、年齢（平成３０年 ４ 月 １ 日現在）をお答えください。 

（１～３の１つに○をつけ、学年、年齢を記載） 

【性別・学年】 

性別・学年については、「２年男子」の割合が

２５.３％と最も高く、次いで「１年女子」の割合が

２４.５％、「１年男子」の割合が ２４.４％、「２年女

子」の割合が２３.7％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

問２ あなたの通っている学校をお答えください。（○は１つ） 

「全日制高校」の割合が８６.０％、「定時制高校」

の割合が１３.９％となっています。 

問３ あなたの住んでいる市町村名をお答えください。 

「市内在住」の割合が ６４.２％、「市外在住」の割

合が３５.２％となっています。 

回答者数 = 1,496 ％

全日制高校

定時制高校

無回答

86.0

13.9

0.1

0 20 40 60 80 100

％

１年男子

１年女子

２年男子

２年女子

無回答

24.4

24.5

25.3

23.7

2.1

22.6

27.7

24.4

25.3

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)

回答者数 = 1,496 ％

市内在住

市外在住

無回答

64.2

35.2

0.6

0 20 40 60 80 100
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問４ あなたと同居している家族をお答えください。（○はいくつでも） 

「母」の割合が ９６.7％と最も高く、次いで「父」

の割合が 7９.０％、「弟」の割合が ３０.０％とな

っています。 

％

父

母

祖父

祖母

兄

姉

弟

妹

その他

無回答

79.0

96.7

5.3

10.0

26.3

23.7

30.0

28.1

5.1

0.1

75.8

96.9

5.3

11.6

24.8

27.0

28.1

28.4

4.4

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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（２）日常生活の様子やふだん思っていること 

問５ あなたは、ふだん家族や同居している人とよく会話をしますか。（○は１つ） 

「はい」の割合が ８５.４％、「いいえ」の割合が

１４.６％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

問５-１ 問５で「１ はい」を選んだ人におうかがいします。 

それはどのようなことですか。（○はいくつでも） 

「最近の出来事」の割合が ８４.５％と最も高く、

次いで「学校のこと」の割合が 7２.7％、「友だち

のこと」の割合が５7.４％となっています。 

回答者数 = 1,277 ％

学校のこと

友だちのこと

将来のこと

最近の出来事

自分が興味をもっていること

その他

無回答

72.7

57.4

40.3

84.5

46.3

9.4

0.2

0 20 40 60 80 100

％

はい

いいえ

無回答

85.4

14.6

0.1

84.0

15.8

0.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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問５-２ 問５-１で選んだそれぞれの内容について、だれと話すことが多いですか。 

(○はいくつでも） 

すべての項目で「母」の割合が最も高くなっており、特に１．学校のこと、２．友だちのことで９割半

ばとなっています。また、２．友だちのことで「父」の割合が低く、３割未満となっています。 

今回の調査と平成２7年度調査は、集計方法が異なるため、平成２7年度調査の結果は参考とし

ます。 

【平成 ３０年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

父 母 祖
父

祖
母

兄 姉 弟 妹 そ
の
他

１．学校のこと ９１１ ４１.４ ９５.５ ４.５ ８.５ ８.９ １１.２ 7.６ ９.４ １.６

２．友だちのこと 7０２ ２7.８ ９４.４ ２.１ ６.7 7.7 １３.１ ８.０ １０.３ １.１

３．将来のこと ４９２ ４９.０ ９０.２ ３.５ 7.５ ８.7 １０.８ ３.９ ３.５ １.４

４．最近の出来事 
１,０２

５
４３.４ ９０.６ ４.６ ９.２ １２.８ １６.４ １２.１ １３.６ １.7

５．自分が興味をもって 
いること 

５６１ ４０.１ ８０.２ ２.５ ６.６ １５.０ １９.３ １５.０ １４.３ １.６

６．その他 １１１ ５１.４ 77.５ ４.５ １３.５ １１.7 １２.６ ２３.４ １５.３ ９.０

（参考） 

【平成 ２7年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

父 母 祖
父

祖
母

兄 姉 弟 妹 そ
の
他

１．学校のこと ３２５ ３６.６ ９０.８ ４.０ 7.7 7.４ １４.２ 7.１ １２.３ ０.９

２．友だちのこと ２５１ ２２.7 ８7.３ １.６ ４.４ ４.８ １7.１ 7.６ １０.８ １.６

３．将来のこと ２６１ ４８.３ ８３.９ ２.7 ４.６ ８.４ 7.３ ３.４ １.５ １.１

４．最近の出来事 ３２５ ４３.7 ９２.０ ３.４ ５.５ ９.８ １８.５ １０.８ １２.３ １.２

５．自分が興味をもって 
いること 

２４7 ３４.４ 7１.３ １.６ ３.６ １３.８ １９.０ １５.８ １３.８ ２.０

６．その他 １８６ ４２.５ ６３.４ １.６ 7.５ １６.7 １４.０ １８.３ ２１.０ ４.３
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問６ あなたは今まで、悩んだことがありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 7６.１％、「ない」の割合が

１６.９％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

問６-１ 問６で「１」を選んだ人におうかがいします。 

それはどのような悩みですか。（○はいくつでも） 

「将来や進路のこと」の割合が 7９.２％と最も

高く、次いで「勉強や成績のこと」の割合が

7５.３％、「友だちのこと」の割合が ４８.３％とな

っています。 

回答者数 = 1,138 ％

勉強や成績のこと

遊びのこと

将来や進路のこと

家族のこと

友だちのこと

異性のこと

学校のこと

塾や習い事のこと

お金のこと

性のこと

自分の性格やくせのこと

自分の容姿のこと

体や健康のこと

いじめのこと

その他

無回答

75.3

13.5

79.2

21.5

48.3

18.0

38.6

14.9

25.9

3.7

40.4

24.3

25.6

6.0

5.0

0.3

0 20 40 60 80 100

％

ある

ない

無回答

76.1

16.9

7.0

75.2

13.4

11.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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【性別】 

性別でみると、男に比べ、女で「家族のこと」「友だちのこと」「異性のこと」「学校のこと」「塾や習

い事のこと」「自分の性格やくせのこと」「自分の容姿のこと」「体や健康のこと」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

勉
強
や
成
績
の
こ
と

遊
び
の
こ
と

将
来
や
進
路
の
こ
と

家
族
の
こ
と

友
だ
ち
の
こ
と

異
性
の
こ
と

学
校
の
こ
と

塾
や
習
い
事
の
こ
と

お
金
の
こ
と

性
の
こ
と

自
分
の
性
格
や
く
せ
の
こ
と

自
分
の
容
姿
の
こ
と

体
や
健
康
の
こ
と

い
じ
め
の
こ
と

そ
の
他

無
回
答

男 ５１２ 7３.２ １２.５ 7６.６ １４.８ ２６.２ １４.５ ２８.５ １１.５ ２５.４ ２.９ ２7.１ １０.９ ２２.１ ４.１ ５.５ ０.４ 

女 ６１９ 77.５ １４.２ ８１.４ ２7.０ ６６.６ ２０.7 ４６.7 １7.８ ２６.３ ３.7 ５１.２ ３５.１ ２８.３ 7.１ ４.7 ０.２ 
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問６-２ 問６-１で選んだそれぞれの内容について、だれに相談することが多いですか。（○

はいくつでも） 

異性のこと、性のこと以外の内容についての相談相手は「母」の割合が最も高く、異性のことにお

いては「学校の友だち・先輩」の割合が最も高くなっています。また、性のことにおいては「だれもい

ない」の割合が最も高くなっています。 

今回の調査と平成２7年度調査は、集計方法が異なるため、平成２7年度調査の結果は参考とし

ます。 

【平成 ３０年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

父 母 祖
父
母

兄
弟
姉
妹

親
せ
き

学
校
の
友
だ
ち
・先
輩

学
校
以
外
の
友
だ
ち
・先
輩

担
任
の
先
生

保
健
室
の
先
生

そ
の
他
の
学
校
の
先
生

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

図
書
館
の
職
員
・司
書

塾
・習
い
事
の
先
生

地
域
の
知
り
合
い
の
人

そ
の
他

だ
れ
も
い
な
い

１．勉強や成績の 
こと 

7９８ ２８.６ 7１.４ ４.５ １４.２ ２.８ ３１.１ １２.９ １２.４ ０.１ ３.６ ０.１ - ９.９ ０.８ ２.３ 7.４ 

２．遊びのこと １３３ １６.５ ４５.９ ２.３ １６.５ ３.０ ４２.９ ３０.１ - - - ０.８ - １.５ - ３.０ １４.３ 

３．将来や進路の 
こと 

８２１ ３６.９ 77.３ ４.０ １３.２ ３.３ ２１.7 １１.４ １３.８ ０.５ ２.８ ０.１ ０.２ ８.５ ０.４ ２.7 ５.８ 

４．家族のこと １９４ １０.８ ３４.５ ９.８ １５.５ ２.６ ３２.５ ２０.６ ３.１ ２.６ ２.１ ２.１ - １.０ - ５.２ １９.６ 

５．友だちのこと ４８7 １４.６ ６２.４ ３.１ １５.４ １.６ ４０.２ ２３.０ ３.１ １.２ １.４ １.４ - １.８ - １.２ ９.０ 

６．異性のこと １7６ ６.３ ２６.7 ２.３ １7.６ ２.３ ６２.５ ３１.８ １.１ - - - - １.7 - ０.６ １１.９ 

７．学校のこと ３６０ ２２.８ 7１.９ ５.３ １7.８ ２.８ ３３.６ ２０.６ ４.7 １.４ １.１ ２.２ - ２.８ - ２.８ 7.８ 

８．塾や習い事の 
こと 

１５２ ２８.３ 7５.7 ２.６ ９.９ ０.7 １５.８ 7.２ - - - - - 7.９ - ２.０ １１.２ 

９．お金のこと ２４２ ２３.６ ５６.２ ５.０ １０.7 ０.８ １６.５ １２.４ ０.８ - ０.４ - - ０.８ ０.４ ３.３ ２２.7 

１０．性のこと ３２ ９.４ １８.８ - １２.５ - ２５.０ １２.５ - - - - - - - １５.６ ３１.３ 

１１．自分の性格 
やくせのこと 

３7４ １１.８ ５０.５ ４.３ １２.６ １.６ ２６.7 １５.５ １.３ ０.５ ０.５ １.１ - １.１ - ３.２ ２４.６ 

１２．自分の容姿 
のこと 

２３１ １３.４ ４８.１ ３.９ １６.０ ３.５ ２５.１ １３.４ ０.４ ０.４ ０.４ ０.４ - ０.４ - １.7 ２８.６ 

１３．体や健康の 
こと 

２２２ ２１.６ ６８.５ ５.４ １１.３ ２.３ ２０.7 １４.０ ２.３ ３.６ ０.９ ２.３ - ０.９ - ４.５ １６.２ 

１４．いじめのこと ５９ ３０.５ ６２.7 ６.８ １６.９ １.7 １３.６ １０.２ ８.５ ３.４ ５.１ ６.８ - - - ５.１ ２２.０ 

１５．その他 ４１ ２６.８ ６１.０ ４.９ １４.６ 7.３ ２６.８ １９.５ ２.４ - ４.９ ４.９ ２.４ ４.９ - - １４.６ 
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（参考） 

【平成 ２7年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

父 母 祖
父
母

兄
弟
姉
妹

親
せ
き

学
校
の
友
だ
ち
・先
輩

学
校
以
外
の
友
だ
ち
・先
輩

担
任
の
先
生

保
健
室
の
先
生

そ
の
他
の
学
校
の
先
生

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

図
書
館
の
職
員
・司
書

塾
・習
い
事
の
先
生

地
域
の
知
り
合
い
の
人

そ
の
他

だ
れ
も
い
な
い

１．勉強や成績の 
こと 

２６５ ２7.５ ６３.４ ５.３ １２.８ ３.４ ３６.６ １６.２ ２０.８ ０.８ ２.３ ０.８ ０.４ １５.８ １.１ ２.６ ５.7 

２．遊びのこと １２９ １１.６ ３９.５ ４.7 １６.３ ３.１ ４８.８ ２６.４ ０.８ - - - - １.６ ０.８ ４.7 １7.１ 

３．将来や進路の 
こと 

２８４ ３６.６ 7５.０ ４.９ １４.４ ４.２ ２９.６ １６.９ １９.０ - ２.５ - - １１.３ １.１ １.１ ４.２ 

４．家族のこと １４６ １１.０ ３０.１ ４.８ １８.５ ２.7 ３7.7 １８.５ ５.５ ２.7 １.４ １.４ - １.４ ０.7 ３.４ １7.８ 

５．友だちのこと ２０１ １０.９ ５３.２ ２.５ １９.９ ２.０ ４６.８ ２６.９ ３.５ ０.５ ２.０ １.０ - ０.５ １.０ ２.０ ９.０ 

６．異性のこと １４7 ５.４ ２３.８ １.４ １０.９ １.４ ６５.３ ３０.６ - ０.7 １.４ - - ２.０ ０.7 ２.7 １６.３ 

７．学校のこと ２００ ２２.５ ６６.５ ４.５ １7.５ ３.５ ４１.５ ２８.５ ５.５ １.５ １.５ - - ４.０ １.５ １.５ ６.０ 

８．塾や習い事の 
こと 

１１２ １９.６ ６１.６ １.８ ５.４ - １６.１ ９.８ ０.９ - - - - ９.８ ０.９ １.８ ２４.１ 

９．お金のこと １５１ ３４.４ 7１.５ ２.０ ９.９ ０.7 １６.６ １０.６ ２.６ - - - - ０.7 - ２.０ １7.２ 

１０．性のこと 7３ - １３.7 - ４.１ - ３０.１ １６.４ - - - - - - - ４.１ ４９.３ 

１１．自分の性格 
やくせのこと 

１５９ １４.５ ５４.7 ２.５ １８.２ ３.１ ４２.１ ２２.０ １.９ ０.６ ０.６ ０.６ - ３.１ ０.６ １.９ １６.４ 

１２．自分の容姿 
のこと 

１２８ １０.９ ４６.１ ２.３ １５.６ １.６ ３１.３ １６.４ ２.３ ０.８ ０.８ - - １.６ ０.８ １.６ ３１.３ 

１３．体や健康の 
こと 

１２２ ２３.８ ６６.４ １.６ １１.５ ０.８ ２３.８ １２.３ ０.８ １.６ - - - １.６ ０.８ １.６ １7.２ 

１４．いじめのこと ６８ １４.7 ２９.４ ２.９ ４.４ １.５ １６.２ ８.８ ５.９ １.５ １.５ - - ２.９ ２.９ ４.４ ５４.４ 

１５．その他 77 １０.４ ２7.３ ２.６ １５.６ １.３ ２４.7 １３.０ １.３ - １.３ １.３ - - １.３ ６.５ ４５.５ 
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【自尊感情別※】 

自尊感情別でみると、自尊感情の高いグループに比べ、自尊感情の低いグループにおいて、すべ

ての項目で「だれもいない」の割合が高くなっています。 

①自尊感情の高いグループ 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

父 母 祖
父
母

兄
弟
姉
妹

親
せ
き

学
校
の
友
だ
ち
・先
輩

学
校
以
外
の
友
だ
ち
・先
輩

担
任
の
先
生

保
健
室
の
先
生

そ
の
他
の
学
校
の
先
生

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

図
書
館
の
職
員
・司
書

塾
・習
い
事
の
先
生

地
域
の
知
り
合
い
の
人

そ
の
他

だ
れ
も
い
な
い

無
回
答

１．勉強や成績の 
こと 

４２５ ３０.８ 7４.４ ５.４ １４.４ ２.４ ３０.６ １０.８ １２.２ － ３.３ － － ８.９ ０.９ １.６ ２.８ ６.６ 

２．遊びのこと 7３ １３.7 ４６.６ １.４ １３.7 ２.7 ４１.１ ２４.7 － － － － － １.４ － １.４ ８.２ １５.１ 

３．将来や進路の 
こと 

４５7 ３６.５ 7３.7 ４.８ １３.１ ３.１ ２０.６ ９.２ １３.６ ０.２ ２.４ － ０.２ 7.7 ０.４ １.５ ２.８ １０.３ 

４．家族のこと １０7 7.５ ２９.０ ８.４ １１.２ ３.7 ２7.１ １５.９ ０.９ ２.８ － ０.９ － － － ４.7 １１.２ ２５.２ 

５．友だちのこと ２６４ １２.５ ５９.５ ４.２ １５.２ １.５ ３８.６ １7.４ １.５ １.１ ０.８ ０.８ － １.５ － ０.８ ６.１ １１.０ 

６．異性のこと １０８ ３.7 ２３.１ ２.８ １８.５ ２.８ ６１.１ ３０.６ ０.９ － － － － １.９ － － ５.６ １２.０ 

７．学校のこと ２０１ １８.９ ５９.7 ５.５ １６.９ ３.０ ３１.３ １５.９ ４.５ ０.５ １.０ ０.５ － ２.０ － ２.０ ４.０ １９.９ 

８．塾や習い事の 
こと 

９８ ２２.４ ６６.３ ２.０ ６.１ － １５.３ ６.１ － － － － － ９.２ － １.０ ９.２ １１.２ 

９．お金のこと １３８ １８.８ ５２.９ ４.３ 7.２ ０.7 １３.８ １０.１ ０.7 － － － － ０.7 ０.7 ２.９ １０.１ ２１.０ 

１０．性のこと １６ ６.３ ２５.０ － １２.５ － － － － － － － － － － １８.８ １８.８ ３7.５ 

１１．自分の性格や 
くせのこと 

１９7 １０.7 ４９.２ ５.１ １１.２ １.０ ２４.９ １３.２ １.５ ０.５ － ０.５ － １.０ － ２.０ １２.２ ２０.３ 

１２．自分の容姿の 
こと 

１１２ １２.５ ４7.３ ５.４ １２.５ ３.６ ２５.０ １３.４ ０.９ ０.９ － － － ０.９ － ０.９ １４.３ １９.６ 

１３．体や健康のこと １４６ １５.１ ５４.８ ４.８ ５.５ ２.１ １３.7 7.５ ２.１ ３.４ － － － ０.7 － ２.１ １０.３ ２６.０ 

１４．いじめのこと ２7 ２９.６ ５９.３ １１.１ ２２.２ ３.7 １１.１ １１.１ 7.４ ３.7 ３.7 7.４ － － － ３.7 １１.１ １４.８ 

１５．その他 ３４ ２０.６ ４４.１ ２.９ １４.7 ５.９ ２０.６ ５.９ ２.９ － ５.９ － － ２.９ － － ５.９ ３２.４ 

※問 １３『７.自分にはよいところがある』で、「とてもそう思う」または「まあそう思う」と答えた方

を“自尊感情の高いグループ”、「まったくそう思わない」または「あまりそう思わない」と答え

た方を“自尊感情の低いグループ”としています。 

12



②自尊感情の低いグループ 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

父 母 祖
父
母

兄
弟
姉
妹

親
せ
き

学
校
の
友
だ
ち
・先
輩

学
校
以
外
の
友
だ
ち
・先
輩

担
任
の
先
生

保
健
室
の
先
生

そ
の
他
の
学
校
の
先
生

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

図
書
館
の
職
員
・司
書

塾
・習
い
事
の
先
生

地
域
の
知
り
合
い
の
人

そ
の
他

だ
れ
も
い
な
い

無
回
答

１．勉強や成績の 
こと 

１５５ ２１.９ ４９.０ ３.９ ９.7 ２.６ ２４.５ １３.５ １１.６ ０.６ ２.６ ０.６ － ９.7 ０.６ ５.２ １８.１ ５.２ 

２．遊びのこと ３０ １３.３ ２６.7 ６.7 １０.０ － １６.7 ２０.０ － － － ３.３ － ３.３ － ６.7 ２３.３ １３.３ 

３．将来や進路の 
こと 

１５１ ２６.５ ６３.６ ３.３ １２.６ ３.３ １7.９ １２.６ １１.３ ２.０ ４.０ ０.7 － ９.３ ０.7 ５.３ １１.３ ６.０ 

４．家族のこと ５６ 7.１ １7.９ １０.7 １０.7 － ２３.２ １９.６ ３.６ ３.６ １.８ ５.４ － ３.６ － ５.４ ２１.４ １９.６ 

５．友だちのこと １０7 １４.０ ４８.６ １.９ １１.２ － ２２.４ ２５.２ ３.7 ０.９ ０.９ ２.８ － １.９ － ３.7 １５.０ １２.１ 

６．異性のこと ３１ － １６.１ － ６.５ － ３２.３ ２５.８ － － － － － ３.２ － ３.２ ２５.８ １９.４ 

７．学校のこと ９３ １６.１ ５３.８ ６.５ １４.０ ２.２ １８.３ １８.３ ３.２ ３.２ １.１ ５.４ － ３.２ － ４.３ １４.０ １４.０ 

８．塾や習い事の 
こと 

２０ １５.０ ５０.０ １０.０ ５.０ ５.０ １０.０ ５.０ － － － － － ５.０ － ５.０ １５.０ １５.０ 

９．お金のこと ６7 １９.４ ３４.３ ６.０ １０.４ － 7.５ 7.５ － － １.５ － － － － ３.０ ３４.３ １６.４ 

１０．性のこと １２ － ８.３ － － － ８.３ １６.7 － － － － － － － １６.7 ３３.３ ２５.０ 

１１．自分の性格や 
くせのこと 

１１１ ９.０ ３４.２ ３.６ ６.３ １.８ １４.４ １１.7 － ０.９ ０.９ ２.7 － ０.９ － ６.３ ２８.８ １7.１ 

１２．自分の容姿の 
こと 

６９ ８.7 ３４.８ １.４ １１.６ ２.９ １３.０ １３.０ － － １.４ １.４ － － － ４.３ ３7.7 １０.１ 

１３．体や健康の 
こと 

５９ １１.９ ４５.８ ５.１ ８.５ １.7 １１.９ １５.３ － １.7 － ３.４ － １.7 － ８.５ ２５.４ １３.６ 

１４．いじめのこと ２４ １６.7 ４１.7 ４.２ １２.５ － ２０.８ １２.５ ８.３ ４.２ ４.２ ４.２ － － － ８.３ ２５.０ １２.５ 

１５．その他 １３ １５.４ ３０.８ 7.7 7.7 － 7.7 １５.４ － － － １５.４ － 7.7 － － ２３.１ ３０.８ 
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【性別】 

性別でみると、女に比べ、男において、すべての項目で「だれもいない」の割合が高くなっていま

す。 

①男子 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

父 母 祖
父
母

兄
弟
姉
妹

親
せ
き

学
校
の
友
だ
ち
・先
輩

学
校
以
外
の
友
だ
ち
・先
輩

担
任
の
先
生

保
健
室
の
先
生

そ
の
他
の
学
校
の
先
生

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

図
書
館
の
職
員
・司
書

塾
・習
い
事
の
先
生

地
域
の
知
り
合
い
の
人

そ
の
他

だ
れ
も
い
な
い

無
回
答

１．勉強や成績の 
こと 

３7５ ２９.３ ６４.３ ４.３ １０.１ ２.7 ２４.３ ８.８ １２.３ ０.３ ４.３ ０.３ － ６.９ １.３ ２.7 ９.１ 7.５ 

２．遊びのこと ６４ １０.９ ２５.０ ３.１ １０.９ １.６ ２３.４ １８.８ － － － １.６ － － － ４.7 ２１.９ １８.８ 

３．将来や進路の 
こと 

３９２ ３８.０ ６7.３ ４.３ ９.２ ３.３ １7.３ 7.7 １２.５ ０.３ ３.３ ０.３ ０.３ ４.３ ０.８ ３.３ ６.６ １１.０ 

４．家族のこと 7６ １１.８ ２５.０ 7.９ 7.９ ２.６ １８.４ １４.５ － － － － － － － ６.６ ２５.０ ２６.３ 

５．友だちのこと １３４ １５.7 ４１.８ ４.５ ６.7 １.５ ２５.４ １０.４ １.５ ０.7 － － － － － ２.２ １7.２ １６.４ 

６．異性のこと 7４ ５.４ １４.９ １.４ ６.８ １.４ ４４.６ ２３.０ １.４ － － － － － － － １６.２ ２０.３ 

７．学校のこと １４６ ２０.５ ４９.３ ４.１ ６.８ ２.１ ２２.６ １１.６ ４.１ ０.7 ０.7 １.４ － ０.7 － ２.１ 7.５ ２7.４ 

８．塾や習い事の 
こと 

５９ ３３.９ ６２.7 ３.４ ８.５ － ８.５ １.7 － － － － － ３.４ － ５.１ １６.９ ８.５ 

９．お金のこと １３０ １９.２ ４４.６ ３.１ ４.６ ０.８ ９.２ ６.２ ０.８ － － － － － － １.５ ２５.４ １８.５ 

１０．性のこと １５ １３.３ １３.３ － － － ３３.３ ６.7 － － － － － － － ６.7 ２６.7 ２０.０ 

１１．自分の性格や 
くせのこと 

１３９ １５.１ ３０.２ ５.８ 7.９ ２.９ １８.０ ９.４ ２.２ １.４ － １.４ － － － ４.３ ２８.１ ２０.１ 

１２．自分の容姿の 
こと 

５６ １４.３ ２５.０ １.８ ５.４ １.８ １４.３ 7.１ １.８ １.８ － － － － － ３.６ ３９.３ １９.６ 

１３．体や健康の 
こと 

１１３ ２３.９ ４８.7 ３.５ 7.１ ０.９ １１.５ １０.６ － １.８ １.８ １.８ － ０.９ － ２.7 １５.０ ２３.９ 

１４．いじめのこと ２１ ２８.６ ４7.６ ４.８ ４.８ ４.８ １４.３ １４.３ － ４.８ － ９.５ － － － ９.５ ２３.８ ９.５ 

１５．その他 ２８ １7.９ ３５.7 － ３.６ ３.６ ２５.０ １４.３ ３.６ － ３.６ － － － － － １０.7 ３２.１ 
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②女子 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

父 母 祖
父
母

兄
弟
姉
妹

親
せ
き

学
校
の
友
だ
ち
・先
輩

学
校
以
外
の
友
だ
ち
・先
輩

担
任
の
先
生

保
健
室
の
先
生

そ
の
他
の
学
校
の
先
生

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

図
書
館
の
職
員
・司
書

塾
・習
い
事
の
先
生

地
域
の
知
り
合
い
の
人

そ
の
他

だ
れ
も
い
な
い

無
回
答

１．勉強や成績の 
こと 

４８０ ２４.６ ６８.３ ４.２ １５.６ ２.５ ３２.7 １４.６ １１.０ － ２.7 － － １１.０ ０.２ １.7 ５.２ ６.３ 

２．遊びのこと ８８ １7.０ ５１.１ １.１ １7.０ ３.４ ４６.６ ３１.８ － － － － － ２.３ － １.１ ５.7 ９.１ 

３．将来や進路の 
こと 

５０４ ３０.４ 7３.２ ３.２ １４.３ ２.８ ２１.８ １２.7 １２.５ ０.６ １.８ － ０.２ １０.５ － １.８ ４.２ 7.１ 

４．家族のこと １６7 7.２ ２８.7 7.８ １４.４ １.８ ２９.３ １7.４ ３.６ ３.０ ２.４ ２.４ － １.２ － ３.０ １０.８ １８.０ 

５．友だちのこと ４１２ １２.１ ６０.０ ２.２ １６.０ １.５ ３８.８ ２３.８ ３.２ １.２ １.7 １.7 － ２.２ － ０.7 ４.９ ９.7 

６．異性のこと １２８ ５.５ ２８.１ ２.３ ２０.３ ２.３ ５９.４ ３０.５ ０.８ － － － － ２.３ － ０.８ 7.０ ９.４ 

７．学校のこと ２８９ １８.０ ６４.４ ４.５ １８.7 ２.４ ３０.１ １９.7 ３.８ １.４ １.０ ２.１ － ３.１ － ２.４ ５.５ １３.１ 

８．塾や習い事の 
こと 

１１０ ２０.９ 7０.９ １.８ ９.１ ０.９ １7.３ ９.１ － － － － － ９.１ － － ５.５ １１.８ 

９．お金のこと １６３ １９.６ ４7.９ ４.９ １２.３ ０.６ １６.６ １３.５ ０.６ － ０.６ － － １.２ ０.６ ３.7 １３.５ １7.２ 

１０．性のこと ２３ ４.３ １7.４ － １7.４ － ８.7 １３.０ － － － － － － － １7.４ ２１.7 ２１.7 

１１．自分の性格や 
くせのこと 

３１7 7.３ ４６.４ ２.５ １１.４ ０.６ ２３.３ １４.２ ０.６ － ０.６ ０.６ － １.３ － １.９ １６.１ １８.０ 

１２．自分の容姿の 
こと 

２１7 １０.６ ４４.7 ３.7 １５.7 ３.２ ２２.６ １２.４ － － ０.５ ０.５ － ０.５ － ０.９ １９.８ １５.２ 

１３．体や健康の 
こと 

１7５ １２.０ ５５.４ ４.６ ９.7 ２.３ １８.３ １０.９ ２.９ ３.４ － １.7 － ０.６ － ４.０ １０.３ ２３.４ 

１４．いじめのこと ４４ ２7.３ ６１.４ ６.８ ２０.５ － １１.４ ６.８ １１.４ ２.３ ６.８ ４.５ － － － ２.３ １３.６ １３.６ 

１５．その他 ２９ ２０.7 ５１.7 ６.９ １7.２ ６.９ １３.８ １３.８ － － ３.４ ６.９ ３.４ ６.９ － － １０.３ ２４.１ 
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問７ あなたは、悩みの相談にのってくれる相談機関を知っていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「相談機関があることを知らなかった」の割合

が ３５.7％と最も高く、次いで「教育委員会の教

育相談」の割合が ２６.２％、「ひょうごっ子悩み

相談センター」の割合が ２３.３％となっています。 

問７-１ 問７で「６ 相談機関があることを知らなかった」以外を選択した人におうかがいし

ます。 

 実際に利用した相談機関はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「利用したことがない」の割合が ８7.7％と最

も高くなっています。 

問８ あなたは、携帯電話やスマートフォンを持っていますか。（○は１つ） 

「はい」の割合が ９８.５％、「いいえ」の割合が

０.９％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

回答者数 = 1,496 ％

教育委員会の教育相談

ひょうごっ子悩み相談センター

こども家庭センター（児童相談

所）

尼崎市こども総合相談担当

その他

相談機関があることを知らな

かった

無回答

26.2

23.3

22.8

6.2

3.7

35.7

9.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 818 ％

教育委員会の教育相談

ひょうごっ子悩み相談センター

こども家庭センター

（児童相談所）

尼崎市こども総合相談担当

その他

利用したことがない

無回答

1.1

1.1

1.0

0.2

1.5

87.7

7.9

0 20 40 60 80 100

％

はい

いいえ

無回答

98.5

0.9

0.6

99.1

0.4

0.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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問８-１ 問８で「１ はい」を選んだ人におうかがいします。 

携帯電話やスマートフォンは、主に何に使っていますか。（○は１つ） 

「ＳＮＳ」の割合が ８１.１％と最も高く、次いで

「動画を見る」の割合が ４３.４％、「ゲーム」の割

合が３４.０％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、「通話」「メー

ル」「ゲーム」「動画を見る」の割合が増加してい

ます。 

※複数回答のあったものについては、そのまま

集計しています。 

問８-２ 問８-１で「３ ＳＮＳ」を選んだ人におうかがいします。 

どんなＳＮＳを利用していますか。（○はいくつでも） 

「ＬＩＮＥ」の割合が ９7.８％と最も高く、次いで

「Ｔｗｉｔｔｅr」の割合が ６６.２％、「Ｉｎｓｔａｇrａｍ」

の割合が６０.１％となっています。 

問８-３ 問８-１で「３ ＳＮＳ」を選んだ人におうかがいします。 

ＳＮＳを利用していてなにかトラブルが起きたことはありますか。 

（１か２に○、１の場合はその内容を記載） 

「トラブルが起きたことがある」の割合が

６.６％、「トラブルが起きたことはない」の割合

が８7.６％となっています。 

％

通話

メール

ＳＮＳ

ゲーム

動画を見る

その他

無回答

30.0

17.9

81.1

34.0

43.4

2.5

0.1

12.9

12.4

78.5

19.1

16.2

2.9

0.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,473)
平成27年度調査
(回答者数 = 451)

回答者数 = 1,194 ％

LINE

Twitter

Instagram

Facebook

TikTok

Snow

その他

無回答

97.8

66.2

60.1

5.0

32.9

47.7

1.6

0.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,194 ％

トラブルが起きたことがある

トラブルが起きたことはない

無回答

6.6

87.6

5.8

0 20 40 60 80 100
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問８-４ 問８で「１ はい」を選んだ人におうかがいします。 

携帯電話やスマートフォンの使い方について、同居している人と約束したことを

守っていますか。（○は１つ） 

「きちんと守っている」と「だいたい守ってい

る」をあわせた“守っている”の割合が ４４.８％、

「あまり守っていない」と「ほとんど守っていな

い」「全く守っていない」をあわせた“守っていな

い”の割合が ３.９％、「家の人との約束はない」

の割合が２６.３％となっています。 

平成 ２7年度調査と比較すると、「家の人との

約束はない」の割合が減少しています。 

問９ あなたは、どのようなことについて「親や周囲の人の意見ではなく、自分で決めたい」

と思いますか。（○はいくつでも） 

「つきあう友だち」の割合が ６０.４％と最も高

く、次いで「携帯電話やスマートフォンをする時

間」の割合が ４８.３％、「進学する学校」の割合が

４５.５％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、「ゲームをす

る時間」「携帯電話やスマートフォンをする時間」

「おこづかいの額」の割合が増加しています。 

％

きちんと守っている

だいたい守っている

あまり守っていない

ほとんど守っていない

全く守っていない

家の人との約束はない

無回答

20.5

24.3

2.4

1.0

0.5

26.3

25.0

24.2

31.9

4.2

1.3

0.9

33.0

4.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,473)
平成27年度調査
(回答者数 = 451)

％

ファッション

習い事

塾

家に帰る時間（門限）

見るテレビ番組

ゲームをする時間

携帯電話やスマートフォンをす

る時間

進学する学校

つきあう友だち

クラブ活動

おこづかいの額

その他

特にない

無回答

44.3

20.5

12.4

39.4

40.9

30.4

48.3

45.5

60.4

43.2

13.2

1.8

12.5

1.1

47.3

21.1

11.9

34.9

42.2

18.7

38.7

40.7

56.7

42.2

7.9

1.8

13.2

4.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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問１０ あなたは、実際に自分でどの程度決めていますか。（それぞれに○は１つ） 

２．習い事、３．塾、１１．おこづかいの額を除くすべての項目で「自分でいつも決める」の割合が最

も高くなっており、特に９．つきあう友だちで７割台半ばとなっています。また、他に比べ、１１．おこ

づかいの額で「自分ではまったく決められない」の割合が高く、約３割となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、１．ファッション、７．携帯電話やスマートフォンをする時間で「自

分でいつも決める」の割合が減少しています。また、４．家に帰る時間（門限）では「自分でいつも決

める」が増加し、１１．おこづかいの額で「自分ではあまり決められない」の割合が減少しています。 

【平成 ３０年度調査】 

回答者数 = 1,496

１．ファッション

２．習い事

３．塾

４．家に帰る時間（門限）

５．見るテレビ番組

６．ゲームをする時間

７．携帯電話やスマートフォンを
    する時間

８．進学する学校

９．つきあう友だち

10．クラブ活動

11．おこづかいの額

3.4

8.9

10.2

5.8

6.1

7.2

4.1

5.7

3.9

6.8

8.0

43.8

29.3

23.5

29.3

47.4

52.9

59.8

36.0

74.9

67.3

9.0

28.2

20.5

16.6

24.9

19.5

19.6

20.1

29.8

13.1

12.6

4.2

16.5

32.6

37.3

24.3

22.7

16.3

11.5

23.3

6.8

10.9

34.2

5.5

3.7

5.9

10.3

2.7

1.9

2.3

3.6

0.7

1.1

14.8

2.6

4.9

6.6

5.3

1.5

2.1

2.1

1.6

0.6

1.3

29.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分でいつも決める 自分でほとんど決める

どちらとも言えない 自分ではあまり決められない

自分ではまったく決められない 無回答

19



【平成 ２7年度調査】 

回答者数 = 455

１．ファッション

２．習い事

３．塾

４．家に帰る時間（門限）

５．見るテレビ番組

６．ゲームをする時間

７．携帯電話やスマートフォンを
     する時間

８．進学する学校

９．つきあう友だち

10．クラブ活動

11．おこづかいの額

50.5

28.6

24.8

24.0

51.0

53.2

65.5

36.7

79.6

69.2

6.6

28.4

24.4

21.1

30.1

22.2

16.5

18.5

31.0

12.3

15.6

3.1

11.6

32.7

36.3

24.6

20.2

23.5

10.3

25.3

7.0

11.2

35.2

7.0

4.0

4.0

10.5

3.1

1.3

2.4

3.3

0.4

20.0

2.2

4.8

5.7

8.6

1.3

1.8

2.0

0.9

0.4

1.3

32.1

0.2

5.5

8.1

2.2

2.2

3.7

1.3

2.9

0.7

2.2

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分でいつも決める 自分でほとんど決める

どちらとも言えない 自分ではあまり決められない

自分ではまったく決められない 無回答
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問１１ 次の項目の中で、あなたが大切だと思うことは何ですか。（○はいくつでも） 

「安心できる友だちがいること」の割合が

7６.８％と最も高く、次いで「ほっとしたりする

時間や自分の自由になる時間をもつこと」、「落

ち着ける場所があること」の割合が 7４.９％と

なっています。 

※平成２7年度調査には、「落ち着ける場所があること」「安心

できる家があること」「安心できる友だちがいること」の選

択肢はありませんでした。 

％

自分のことは自分で決めること

自分の考えをいつでも自由に言

えること

自分の秘密が守られること

人と違う自分らしさが認められ

ること

暴力や言葉で傷つけられないこ

と

障害や性、人種等の違いで差

別されないで暮らせること

ほっとしたりする時間や自分の
自由になる時間をもつこと

落ち着ける場所があること

安心できる家があること

安心できる友だちがいること

無回答

65.6

52.5

47.5

50.4

49.9

49.3

74.9

74.9

72.9

76.8

1.7

65.9

48.4

39.1

47.3

47.7

47.3

79.8

－

－

－

0.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)

21



問１２ あなたは次の項目について、どの程度満足していますか。（それぞれに○は１つ） 

『８．落ち着ける場所があること』、『９．安心できる家があること』、『１０．安心できる友だちがいる

こと』で「満足している」と「大体満足している」をあわせた“満足している”の割合が高く、８割を超

えています。また、『２．自分の考えをいつでも自由に言えること』、『４．人と違う自分らしさが認め

られること』で“満足している”の割合が低く、６割未満となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、『７．ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと』

で“満足している”の割合が増加しています。 

【平成 ３０年度調査】 

【平成 ２7年度調査】 

回答者数 = 1,496

１．自分のことは自分で決めること

２．自分の考えをいつでも自由に
     言えること

３．自分の秘密が守られること

４．人と違う自分らしさが認め
     られること

５．暴力や言葉で傷つけられない
     こと

６．障害や性、人種等の違いで
     差別されないで暮らせること

７．ほっとしたりする時間や自分の
     自由になる時間をもつこと

８．落ち着ける場所があること

９．安心できる家があること

10．安心できる友だちがいること

38.0

25.8

29.9

25.4

32.4

43.6

42.2

53.5

60.1

60.6

39.6

32.5

35.5

32.8

32.4

25.7

29.9

27.3

22.8

23.7

14.2

24.9

25.2

29.7

22.5

21.7

14.6

10.4

9.5

10.1

1.6

3.9

1.9

2.9

3.1

1.9

3.1

1.7

2.1

1.3

3.0

3.2

3.5

3.9

4.2

4.0

2.4

2.3

2.3

2.2

3.5

9.8

4.0

5.2

5.3

3.1

7.8

4.7

3.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 455

１．自分のことは自分で決めること

２．自分の考えをいつでも自由に
     言えること

３．自分の秘密が守られること

４．人と違う自分らしさが認め
     られること

５．暴力や言葉で傷つけられない
     こと

６．障害や性、人種等の違いで
     差別されないで暮らせること

７．ほっとしたりする時間や自分の
     自由になる時間をもつこと

36.0

23.3

26.6

21.8

27.7

40.7

35.4

39.3

32.1

35.8

31.6

34.9

25.7

31.6

18.0

27.5

30.1

33.2

24.4

27.7

20.7

4.6

12.3

3.3

7.5

7.3

3.1

8.1

1.3

3.7

2.4

4.2

4.4

1.8

3.1

0.7

1.1

1.8

1.8

1.3

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している 大体満足している どちらとも言えない

あまり満足していない まったく満足していない 無回答
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問１３ あなたは次の項目について、どのように思いますか。（それぞれに○は１つ） 

『９．自分は家族に大事にされている』、『１０．自分には理解してくれる友だちがいる』で「とてもそ

う思う」と「まあそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が高く、約８割となっています。また、『１．人

に迷惑をかけなければ、何をやってもその人の自由だ』で「あまりそう思わない」と「まったくそう思

わない」をあわせた“そう思わない”の割合が高く、約３割となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、『５．権利を主張するならば、義務も果たさなくてはならない』

で“そう思う”の割合が減少し、『６．みんなと同じことをしていれば、とりあえず安心だ』で“そう思

う”の割合が増加しています。 

【平成 ３０年度調査】 

【平成 ２7年度調査】 

回答者数 = 1,496

１．人に迷惑をかけなければ、
     何をやってもその人の自由だ

２．高校生は保護されているの
     だから多少の制約は仕方ない

３．努力すれば成功する

４．たとえ失敗しても、自分たちの
     ことは自分たちで決めたい

５．権利を主張するならば、義務も
     果たさなくてはならない

６．みんなと同じことをしていれば、
     とりあえず安心だ

７．自分にはよいところがある

８．自分には将来の夢や目標が
     ある

９．自分は家族に大事にされて
     いる

10．自分には理解してくれる
     友だちがいる

11．毎日の生活が楽しい

1.0

1.0

1.4

1.3

1.5

1.1

1.0

1.2

1.1

1.1

1.1

17.2

13.9

25.2

26.1

28.4

11.3

15.1

29.3

49.7

48.2

30.7

27.3

45.4

27.7

40.0

38.1

31.5

33.8

28.4

29.9

31.5

36.0

23.7

24.8

24.9

27.1

28.9

33.0

34.2

22.3

14.2

14.0

20.6

19.7

10.1

13.9

4.3

1.4

16.8

10.6

10.4

3.4

3.3

7.4

11.0

4.8

6.9

1.1

1.6

6.4

5.3

8.3

1.7

1.9

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

回答者数 = 455

１．人に迷惑をかけなければ、何を
やってもその人の自由だ

２．高校生は保護されているのだ
から多少の制約は仕方ない

３．努力すれば成功する

４．たとえ失敗しても、自分たちの
ことは自分たちで決めたい

５．権利を主張するならば、義務も
果たさなくてはならない

６．みんなと同じことをしていれば、
とりあえず安心だ

14.7

14.5

28.6

27.0

33.8

6.8

27.3

49.5

29.0

42.2

42.6

26.8

22.6

22.0

23.5

25.9

20.7

38.5

20.7

8.6

11.0

2.9

1.3

17.1

14.1

4.4

7.0

1.1

0.7

9.9

0.7

1.1

0.9

0.9

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問１４ あなたが、一緒に住んでいる大人にしてほしいと思うことは何ですか。 

（○はいくつでも） 

「特に不満等はない」の割合が ３６.１％と最も

高く、次いで「しつこくいろいろ聞かないでほし

い」の割合が ３４.６％、「大人の考え方を押し付

けないでほしい」の割合が ３１.０％となっていま

す。 

平成２7年度調査と比較すると、「特に不満等

はない」の割合が増加しています。一方、「友だ

ちや兄弟姉妹と比較せず、自分の良いところを

認めてほしい」「みんなが仲良く、一緒に過ごす

時間を増やしてほしい」の割合が減少していま

す。 

％

話をもっと真剣に聞いてほしい

しつこくいろいろ聞かないでほし

い

世話を焼きすぎないでほしい

自分のことは自分で決めさせて

ほしい

大人の考え方を押し付けないで

ほしい

約束を守ってほしい

友だちや兄弟姉妹と比較せず、

自分の良いところを認めてほし
い

みんなが仲良く、一緒に過ごす

時間を増やしてほしい

自分が自由に使える時間を増
やしてほしい

家ではゆっくり休ませてほしい

本当に困っているときに助けて

ほしい

秘密にしているものは勝手に見

ないでほしい

その他

特に不満等はない

無回答

10.2

34.6

14.8

19.8

31.0

9.3

16.2

8.6

13.2

22.3

14.0

18.4

2.4

36.1

1.2

10.5

36.0

19.6

20.9

30.5

10.8

21.8

14.5

10.8

21.3

15.6

20.2

2.4

28.6

2.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)

平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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問１５ あなたが、今までで「一番つらい」と思ったときはどんなときですか。 

（○は１つ） 

「親や先生から納得のいかない理由で怒られ

たとき」の割合が ３２.８％と最も高く、次いで

「疲れているのに、のんびりさせてもらえないと

き」の割合が １８.９％、「友だちから仲間はずれ

にされたとき」の割合が１４.２％となっています。 

平成２7年度調査と比較すると、「親や先生か

ら納得のいかない理由で怒られたとき」の割合

が増加しています。 

※複数回答のあったものについては、そのまま

集計しています。 

％

友だちから仲間はずれにされた

とき

学校等でいじめにあったとき

親や先生から納得のいかない

理由で怒られたとき

自分のやりたいことを、やって

はいけないと言われたとき

秘密にしていたことを、ばらされ

てしまったとき

疲れているのに、のんびりさせ

てもらえないとき

大人から、暴力や言葉で傷つけ

られたとき

その他

無回答

14.2

7.0

32.8

12.0

9.2

18.9

8.2

14.4

4.0

18.0

9.7

22.4

11.9

6.6

18.7

6.4

13.6

5.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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（３）日ごろの過ごし方や活動等 

問１６ 学校の部活動について、どれにあてはまりますか。（○は１つ） 

「運動系の部活に入っている」の割合が

４４.０％と最も高く、次いで「文化系の部活に入

っている」の割合が ３２.８％、「入っていない」の

割合が２２.８％となっています。 

問１６-１ 問１６で「１ 運動系の部活に入っている」または「２ 文化系の部活に入っている」

を選んだ人におうかがいします。 

部活動は平均して週に何回くらいの頻度ですか。（夏休み等の学校長期休業期間

を除く） 

「７回」の割合が ３３.２％と最も高く、次いで

「６回」の割合が３１.２％となっています。 

回答者数 = 1,496 ％

運動系の部活に入っている

文化系の部活に入っている

入っていない

無回答

44.0

32.8

22.8

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,149 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

7.9

6.5

9.5

2.3

5.0

31.2

33.2

4.4

0 20 40 60 80 100
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問１７ 習い事やボランティア活動等を週に何回くらい行っていますか。 

（それぞれ１～４のいずれかに○） 

ボランティア活動で「行っていない」の割合が高く、約９割となっています。また、仕事（アルバイト

を含む）で「週３回以上行っている」の割合が高くなっています。 

【通っている学校別】 

通っている学校別でみると、仕事（アルバイトを含む）の定時制で「週３回以上行っている」の割合

が高くなっています。 

回答者数 = 1,496

勉強に関する習い事

スポーツや音楽、ダンスなどの
習い事

ボランティア活動

仕事（アルバイトを含む）

75.3

83.0

92.4

80.1

10.0

6.9

1.3

0.8

7.1

2.1

0.1

1.7

3.5

2.9

0.3

12.8

4.1

5.1

6.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行っていない 週１回行っている 週２回行っている

週３回以上行っている 無回答

回答者数 =

全日制 1,286

定時制 208

全日制 1,286

定時制 208

全日制 1,286

定時制 208

全日制 1,286

定時制 208

勉
強
に
関
す
る

習
い
事

ス
ポ
ー

ツ
や
音

楽

、
ダ
ン
ス
な

ど
の
習
い
事

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

活
動

仕
事

（
ア
ル
バ

イ
ト
を
含
む

）

74.6

80.3

84.1

76.0

94.1

81.7

89.2

24.0

11.0

3.4

7.5

3.4

1.0

2.9

0.6

1.9

8.2

0.5

1.9

3.4

0.1

1.7

1.9

4.0

0.5

3.0

2.4

0.2

1.0

4.6

63.9

2.3

15.4

3.6

14.9

4.7

14.4

3.9

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問１８ 平日、土曜日及び休日（日曜日・祝日）は、主にどのように過ごしていますか。（時間帯

ごとに、下の表から１つ選んで、比較的多い状況を番号で記入） 

①平日 

１６時から２０時までは「学校にいる（部活、生徒会活動）」の割合が最も高くなっています。また、

２０時以降では「家等の屋内で同居している人と過ごす」の割合が最も高くなっています。 

平成 ２7年度調査との比較は、選択肢が異なるため参考とします。 

【平成 ３０年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等
の

ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て
い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の
公
共
施
設

に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）を
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

８ ： ００
～ 
１０：００ 

１４９６ ８４.０ － ０.7 ０.１ ０.２ １.２ ３.２ ０.１ － ０.１ － － － － ６.０ １.０ ３.３ 

１０：００
～ 
１２：００ 

１４９６ ８４.６ － ０.４ ０.１ ０.１ ０.９ ２.９ ０.１ － － ０.１ － ０.１ － ６.６ ０.６ ３.３ 

１２：００
～ 
１４：００ 

１４９６ ８４.４ － ０.４ － ０.３ ０.９ ３.３ ０.２ ０.１ ０.１ ０.２ ０.１ ０.１ － ６.１ ０.５ ３.３ 

１４：００
～ 
１６：００ 

１４９６ ８４.９ ０.４ ２.１ ０.１ ０.１ ０.８ ４.２ ０.４ ０.１ － ０.１ － － － ２.９ ０.３ ３.５ 

１６：００
～ 
１８：００ 

１４９６ １４.８ １.４ ５６.６ ０.２ ０.６ 7.４ ９.４ ０.９ ０.４ ０.３ １.３ ０.１ ０.１ － ２.１ １.１ ３.３ 

１８：００
～ 
２０：００ 

１４９６ １２.６ ０.９ ３９.８ ０.１ ０.7 ２４.２ ６.８ ０.９ ０.１ ０.３ ５.２ ０.１ ０.２ － ３.１ １.５ ３.５ 

２０：００ 
以降 

１４９６ ８.６ ０.１ ５.９ ０.２ ０.９ ５7.２ １２.２ １.３ ０.１ ０.２ ５.３ － ０.１ － １.９ ２.３ ３.８ 
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（参考） 

【平成 ２7年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る

（自
習
、
ク
ラ
ブ
活
動
等
）

学
校
に
い
る

（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と

過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等

と
過
ご
す

コ
ン
ビ
ニ
や
繁
華
街
等
で

友
だ
ち
等
と
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動

を
し
て
い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

家
で
家
族
と
過
ご
す

家
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
民
館
等
の
公
共
の

施
設
に
い
る

そ
の
他

無
回
答

１４：００ 
～１６：００ 

４５５ 7１.０ ４.２ ０.９ １.５ １.５ ０.０ ０.９ ２.０ 7.５ ０.４ ２.０ ８.１ 

１６：００ 
～１８：００ 

４５５ ５３.０ ０.９ ２.０ ２.０ １.５ ０.２ ３.３ １０.３ １５.６ ０.４ ３.３ 7.５ 

１８：００ 
～２０：００ 

４５５ ３２.7 ０.２ １.５ ２.２ １.１ ０.7 7.7 ３１.９ １０.３ ０.7 ３.３ 7.7 

２０：００以降 ４５５ ２.９ ０.０ １.３ ２.０ ０.４ ０.０ 7.３ ５９.３ １４.５ ０.４ ３.7 ８.１ 
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【通っている学校別】 

通っている学校別でみると、１４時までは全日制では「学校にいる（授業）」の割合が最も高いのに

対し、定時制では「仕事（アルバイトを含む）をしている」の割合が最も高くなっています。 

ア 全日制 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と

過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等

の
ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て

い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の

公
共
施
設
に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（
ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）
を
し
て
い

る そ
の
他

無
回
答

８：００～ 
１０：００ 

１２８６ ９7.２ － ０.９ ０.１ － － － － － ０.１ － － － － － ０.１ １.7 

１０：００～ 
１２：００ 

１２８６ ９7.８ － ０.５ － － － － － － － － － － － － － １.7 

１２：００～ 
１４：００ 

１２８６ ９7.7 － ０.５ － － － － － － － ０.１ ０.１ － － － － １.7 

１４：００～ 
１６：００ 

１２８６ ９５.６ － ２.３ － － ０.１ ０.１ ０.１ － － ０.１ － － － － － １.８ 

１６：００～ 
１８：００ 

１２８６ ３.９ １.３ ６５.８ ０.２ ０.６ ８.３ １０.８ １.１ ０.５ ０.３ １.５ ０.２ ０.２ － ２.２ １.２ １.９ 

１８：００～ 
２０：００ 

１２８６ １.６ ０.7 ４６.２ ０.１ ０.7 ２８.０ 7.7 １.０ ０.２ ０.４ ６.０ ０.２ ０.２ － ３.５ １.６ ２.０ 

２０：００以
降 

１２８６ ０.５ － ６.０ ０.１ ０.９ ６４.９ １３.１ １.３ ０.１ ０.２ ６.１ － ０.２ － ２.１ ２.３ ２.３ 

イ 定時制 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と
過

ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等

の
ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て
い

る 塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の
公

共
施
設
に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（
ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）
を
し
て
い

る そ
の
他

無
回
答

８：００～ 
１０：００ 

２０８ ２.４ － － － １.４ ８.7 ２３.１ １.０ － － － － － － ４３.３ ６.7 １３.５ 

１０：００～ 
１２：００ 

２０８ ２.９ － － ０.５ １.０ ６.7 ２１.２ １.０ － － １.０ － ０.５ － ４7.６ ４.３ １３.５ 

１２：００～ 
１４：００ 

２０８ ２.４ － － － ２.４ ６.7 ２４.０ １.４ ０.５ ０.５ １.０ － ０.５ － ４３.８ ３.４ １３.５ 

１４：００～ 
１６：００ 

２０８ １８.８ ２.９ ０.５ １.０ １.０ ５.３ ２９.８ ２.４ ０.５ － ０.５ － － － ２１.２ ２.４ １３.９ 

１６：００～ 
１８：００ 

２０８ ８２.２ １.９ － － ０.５ １.０ ０.５ － － － － － － － １.９ ０.５ １１.５ 

１８：００～ 
２０：００ 

２０８ ８１.３ ２.４ ０.５ － ０.５ １.０ ０.５ － － － － － － － １.０ ０.５ １２.５ 

２０：００ 以
降 

２０８ ５８.7 １.０ ５.８ １.０ １.０ ９.１ ５.８ １.０ － － － － － － １.０ ２.４ １３.５ 
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②土曜日 

１８ 時までは「学校にいる（部活、生徒会活動）」の割合が最も高くなっています。１８ 時以降は「家

等の屋内で同居している人と過ごす」の割合が最も高くなっています。 

平成 ２7年度調査との比較は、選択肢が異なるため参考とします。 

【平成 ３０年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等
の

ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て
い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の
公
共
施
設

に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）を
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

８：００～ 
１０：００ 

１４９６ ２.６ ０.５ ３９.８ ０.１ ０.7 ２５.３ １６.０ ０.５ ０.６ ０.６ ０.４ － ０.１ ０.１ ４.7 ３.８ ４.０ 

１０ ： ００
～ 
１２：００ 

１４９６ ２.５ ０.５ ４３.１ ０.１ １.４ ２０.０ １５.２ １.１ ２.０ ０.7 ０.7 ０.１ ０.１ ０.１ ５.３ ２.９ ４.２ 

１２ ： ００
～ 
１４：００ 

１４９６ ２.３ ０.５ ４０.６ ０.１ ２.９ １7.５ １２.１ ４.１ ４.８ ０.7 １.１ － ０.１ ０.１ ６.０ ２.９ ４.１ 

１４ ： ００
～ 
１６：００ 

１４９６ ２.１ ０.５ ３４.２ ０.１ ３.7 １９.０ １３.7 ５.９ ６.５ ０.８ １.８ ０.１ ０.１ ０.１ ４.7 ２.５ ４.２ 

１６ ： ００
～ 
１８：００ 

１４９６ １.５ ０.５ ２８.０ ０.２ ４.０ ２５.４ １３.２ ６.６ ６.５ ０.7 ２.１ ０.１ ０.２ ０.１ ４.３ ２.５ ４.１ 

１８ ： ００
～ 
２０：００ 

１４９６ １.１ ０.３ １０.８ ０.１ ３.２ ４7.６ １２.２ ５.４ ３.６ ０.６ ３.４ ０.１ ０.１ ０.１ ４.１ ２.９ ４.３ 

２０：００ 
以降 

１４９６ ０.９ － ３.３ ０.１ １.９ ６１.０ １６.０ ２.５ １.５ ０.５ ２.９ ０.１ ０.１ ０.１ ２.２ ２.7 ４.１ 
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（参考） 

【平成 ２7年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る

（自
習
、
ク
ラ
ブ
活
動
等
）

学
校
に
い
る

（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と

過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等

と
過
ご
す

コ
ン
ビ
ニ
や
繁
華
街
等
で

友
だ
ち
等
と
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動

を
し
て
い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

家
で
家
族
と
過
ご
す

家
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
民
館
等
の
公
共
の

施
設
に
い
る

そ
の
他

無
回
答

８：００ 
～１０：００ 

４５５ ３９.１ ０.２ ０.４ ０.４ ０.２ ０.９ ０.９ ２５.7 ２２.０ ０.０ 7.０ ３.１ 

１０：００ 
～１２：００ 

４５５ ４０.９ ０.２ １.５ １.８ ２.０ １.５ ０.４ ２３.３ ２０.４ ０.２ ５.１ ２.６ 

１２：００ 
～１４：００ 

４５５ ３６.９ ０.４ ４.０ ５.９ 7.９ １.１ ０.7 １８.０ １８.２ ０.２ ４.０ ２.６ 

１４：００ 
～１６：００ 

４５５ ２7.３ ０.０ ６.２ ９.０ １３.８ ０.４ １.３ １５.６ １８.２ １.５ ３.7 ２.９ 

１６：００ 
～１８：００ 

４５５ ２０.９ ０.０ ６.２ ９.２ １３.８ ０.４ ２.９ ２１.８ １６.０ ０.９ ５.１ ２.９ 

１８：００ 
～２０：００ 

４５５ 7.7 ０.２ ３.7 ５.３ 7.９ ０.４ ４.２ ４９.５ １３.２ ０.7 ４.４ ２.９ 

２０：００以降 ４５５ ０.９ ０.０ １.５ ２.４ ２.４ ０.４ ３.３ ６３.7 １7.８ ０.４ ４.２ ２.９ 
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【通っている学校別】 

通っている学校別でみると、１６ 時までは、全日制では「学校にいる（部活、生徒会活動）」の割合

が最も高く、定時制では「仕事（アルバイトを含む）をしている」の割合が最も高くなっています。 

ア 全日制 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と

過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等

の
ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て

い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の

公
共
施
設
に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）を
し
て

い
る

そ
の
他

無
回
答

８：００～ 
１０：００ 

１２８６ ２.８ ０.６ ４６.３ ０.１ ０.５ ２7.０ １４.３ ０.２ ０.６ ０.7 ０.５ － ０.１ ０.２ ０.7 ２.９ ２.５ 

１０：００～ 
１２：００ 

１２８６ ２.7 ０.６ ５０.２ ０.１ １.０ ２１.２ １３.８ ０.7 １.６ ０.８ ０.６ ０.１ ０.２ ０.１ １.５ ２.４ ２.４ 

１２：００～ 
１４：００ 

１２８６ ２.５ ０.６ ４7.３ ０.１ ２.３ １８.５ １１.３ ３.８ ４.５ ０.８ １.１ － ０.２ ０.１ ２.２ ２.５ ２.４ 

１４：００～ 
１６：００ 

１２８６ ２.１ ０.６ ３９.８ ０.１ ２.９ ２０.０ １２.６ ５.９ ６.５ ０.９ ２.０ ０.１ ０.２ ０.１ １.９ １.９ ２.４ 

１６：００～ 
１８：００ 

１２８６ ０.９ ０.６ ３２.５ ０.２ ３.４ ２６.7 １２.２ ６.４ ６.４ ０.９ ２.４ － ０.２ ０.１ ２.６ ２.０ ２.３ 

１８：００～ 
２０：００ 

１２８６ ０.５ ０.４ １２.５ ０.１ ２.６ ５１.7 １０.7 ５.０ ３.３ ０.7 ３.９ ０.２ ０.２ ０.１ ３.３ ２.６ ２.４ 

２０：００ 以
降 

１２８６ ０.４ － ３.８ ０.１ １.４ ６６.８ １４.２ １.８ １.２ ０.５ ３.３ ０.１ ０.２ ０.１ １.６ ２.３ ２.４ 

イ 定時制 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と
過

ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等

の
ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て

い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の

公
共
施
設
に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）を
し
て

い
る

そ
の
他

無
回
答

８：００～ 
１０：００ 

２０８ １.４ － － ０.５ １.４ １５.４ ２６.４ １.９ ０.５ － － － － － ２９.８ ９.１ １３.５ 

１０：００～ 
１２：００ 

２０８ １.４ － － － ３.８ １２.５ ２２.６ ３.４ ４.３ － １.４ － － － ２８.８ ６.３ １５.４ 

１２：００～ 
１４：００ 

２０８ １.４ － － － 7.２ １１.５ １６.３ ６.３ ６.7 － １.０ － － － ２９.８ ５.３ １４.４ 

１４：００～ 
１６：００ 

２０８ １.９ － － － ８.7 １３.０ １９.7 ６.３ ６.7 － ０.５ ０.５ － － ２１.６ ５.８ １５.４ 

１６：００～ 
１８：００ 

２０８ ４.８ － ０.５ － 7.7 １7.３ １８.８ ８.２ 7.２ － ０.５ ０.５ － － １４.４ ５.３ １４.９ 

１８：００～ 
２０：００ 

２０８ ４.８ － ０.５ － 7.２ ２２.１ ２０.7 ８.２ ５.３ － ０.５ － － － ９.６ ５.３ １５.９ 

２０：００ 以
降 

２０８ ４.３ － ０.５ － ５.３ ２５.５ ２６.９ ６.7 ３.４ ０.５ ０.５ － － － ６.３ ５.３ １４.９ 
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③休日 

１２ 時から １６ 時までは「学校にいる（部活、生徒会活動）」の割合が最も高く、それ以外の時間帯

では「家等の屋内で同居している人と過ごす」の割合が最も高くなっています。 

平成 ２7年度調査との比較は、選択肢が異なるため参考とします。 

【平成 ３０年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等
の

ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て
い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の
公
共
施
設

に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）を
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

８：００～ 
１０：００ 

１４９６ ２.０ ０.３ ２３.０ ０.１ １.7 ３６.９ ２０.１ １.９ ２.１ ０.４ ０.２ ０.１ ０.１ ０.１ ２.９ ３.7 ４.３ 

１０：００～ 
１２：００ 

１４９６ １.９ ０.３ ２５.１ ０.１ ３.０ ２９.２ １８.３ ４.３ ５.３ ０.５ ０.３ ０.１ ０.３ ０.１ ３.２ ３.６ ４.３ 

１２：００～ 
１４：００ 

１４９６ １.８ ０.４ ２５.６ ０.１ ５.7 ２０.４ １２.7 １０.０ １０.５ ０.６ ０.８ ０.１ ０.３ ０.１ ３.４ ３.２ ４.２ 

１４：００～ 
１６：００ 

１４９６ １.８ ０.４ ２２.３ ０.１ ６.５ １９.１ １２.２ １２.１ １２.９ ０.６ １.３ ０.２ ０.３ ０.１ ２.7 ３.１ ４.３ 

１６：００～ 
１８：００ 

１４９６ １.１ ０.４ １９.１ ０.２ ６.６ ２４.０ １２.１ １２.８ １１.６ ０.５ １.４ ０.１ ０.２ ０.１ ２.６ ３.０ ４.１ 

１８：００～ 
２０：００ 

１４９６ ０.９ ０.１ ８.８ ０.２ ４.９ ４６.３ １２.０ 7.９ ６.３ ０.３ １.９ ０.１ ０.２ ０.１ ２.５ ３.１ ４.３ 

２０：００ 
以降 

１４９６ ０.7 ０.１ ３.０ ０.２ ３.０ ６０.7 １５.６ ３.９ ２.６ ０.３ １.５ － ０.１ ０.１ １.４ ２.7 ４.３ 
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（参考） 

【平成 ２7年度調査】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る

（自
習
、
ク
ラ
ブ
活
動
等
）

学
校
に
い
る

（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と

過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等

と
過
ご
す

コ
ン
ビ
ニ
や
繁
華
街
等
で

友
だ
ち
等
と
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動

を
し
て
い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

家
で
家
族
と
過
ご
す

家
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
民
館
等
の
公
共
の

施
設
に
い
る

そ
の
他

無
回
答

８：００ 
～１０：００ 

１４９６ ２６.４ ０.２ １.１ ０.7 ０.９ ０.９ ０.7 ３４.7 ２４.４ ０.０ 7.３ ２.９ 

１０：００ 
～１２：００ 

１４９６ ２7.０ ０.０ ２.４ ４.０ ４.６ ０.7 ０.４ ２８.１ ２３.7 ０.０ ６.２ ２.９ 

１２：００ 
～１４：００ 

１４９６ ２５.7 ０.０ ５.7 １０.３ １３.０ ０.４ ０.４ ２０.２ １7.４ ０.０ ３.7 ３.１ 

１４：００ 
～１６：００ 

１４９６ ２０.7 ０.０ ８.４ １３.８ １６.５ ０.２ １.３ １５.８ １６.０ ０.7 ３.５ ３.１ 

１６：００ 
～１８：００ 

１４９６ １６.7 ０.０ ８.６ １３.４ １６.５ ０.7 １.３ １９.３ １５.６ ０.４ ４.４ ３.１ 

１８：００ 
～２０：００ 

１４９６ ６.２ ０.０ ４.４ 7.３ ８.１ ０.４ ３.１ ５０.８ １２.7 ０.２ ３.7 ３.１ 

２０：００以降 １４９６ ０.９ ０.０ ０.９ ３.３ ３.１ ０.２ ２.６ ６５.５ １６.９ ０.２ ３.３ ３.１ 
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【通っている学校別】 

通っている学校別でみると、１６ 時までは、全日制では「家等の屋内で同居している人と過ごす」

または「学校にいる（部活、生徒会活動）」の割合が最も高いのに対し、定時制では「家等の屋内でひ

とりで過ごす」の割合が最も高くなっています。 

ア 全日制 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と

過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等

の
ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て

い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の

公
共
施
設
に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）を
し
て

い
る

そ
の
他

無
回
答

８：００～ 
１０：００ 

１２８６ ２.０ ０.４ ２６.7 ０.２ １.３ 
４０.

０ 
１８.３ １.7 ２.２ ０.５ ０.２ ０.２ ０.１ ０.１ ０.９ ２.８ ２.６ 

１０：００～ 
１２：００ 

１２８６ １.９ ０.４ ２９.２ ０.２ ２.８ ３１.２ １６.９ ４.１ ５.３ ０.５ ０.３ ０.２ ０.３ ０.１ １.２ ２.９ ２.６ 

１２：００～ 
１４：００ 

１２８６ １.８ ０.５ ２９.８ ０.２ ５.４ ２１.３ １１.４ １０.３ １０.7 ０.7 ０.９ ０.１ ０.３ ０.１ １.４ ２.６ ２.６ 

１４：００～ 
１６：００ 

１２８６ １.7 ０.５ ２６.０ ０.２ ６.０ 
２０.

０ 
１０.６ １２.５ １３.２ ０.7 １.６ ０.２ ０.３ ０.１ １.３ ２.６ ２.7 

１６：００～ 
１８：００ 

１２８６ ０.８ ０.５ ２２.２ ０.２ ６.２ ２５.１ １１.０ １２.7 １１.９ ０.６ １.６ ０.１ ０.２ ０.１ １.６ ２.６ ２.５ 

１８：００～ 
２０：００ 

１２８６ ０.５ ０.２ １０.３ ０.２ ４.２ 
５０.

２ 
１０.7 7.５ ６.３ ０.２ ２.３ ０.２ ０.２ ０.２ １.９ ２.7 ２.６ 

２０：００ 以
降 

１２８６ ０.２ ０.１ ３.５ ０.２ ２.２ 
６６.

６ 
１４.０ ３.２ ２.３ ０.２ １.7 － ０.１ ０.１ ０.９ ２.３ ２.６ 

イ 定時制 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

学
校
に
い
る
（授
業
）

学
校
に
い
る
（自
主
学
習
）

学
校
に
い
る
（部
活
、
生
徒
会
活
動
）

学
校
に
い
る
（遊
び
等
）

家
等
の
屋
内
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
同
居
し
て
い
る
人
と

過
ご
す

家
等
の
屋
内
で
ひ
と
り
で
過
ご
す

公
園
等
の
屋
外
で
友
だ
ち
等
と
過
ご
す

カ
ラ
オ
ケ
Ｂ
Ｏ
Ｘ
や
ボ
ー
リ
ン
グ
場
等

の
ア
ミ
ュ
ー
ズ
メ
ン
ト
施
設
で
過
ご
す

地
域
活
動
や
ス
ポ
ー
ツ
活
動
を
し
て

い
る

塾
や
習
い
事
を
し
て
い
る

公
民
館
、
地
域
総
合
セ
ン
タ
ー
等
の

公
共
施
設
に
い
る

図
書
館
に
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

仕
事
（ア
ル
バ
イ
ト
を
含
む
）を
し
て

い
る

そ
の
他

無
回
答

８：００～ 
１０：００ 

２０８ １.９ － － － ３.８ １８.３ ３１.３ ２.９ １.９ － － － － － １５.９ ９.１ １４.９ 

１０：００～ 
１２：００ 

２０８ １.９ － － － ４.３ １7.３ ２６.４ ５.３ ５.８ － ０.５ － － － １５.９ ８.２ １４.４ 

１２：００～ 
１４：００ 

２０８ １.９ － － － ８.２ １４.９ ２０.２ ８.２ ９.１ － ０.５ － ０.５ － １５.９ ６.7 １３.９ 

１４：００～ 
１６：００ 

２０８ ２.４ － － － ９.６ １３.５ ２１.２ ９.６ １１.１ － － ０.５ － － １１.１ ６.7 １４.４ 

１６：００～ 
１８：００ 

２０８ ３.４ － － － ９.１ １６.８ １８.３ １３.５ ９.６ － － ０.５ － － ８.7 ５.８ １４.４ 

１８：００～ 
２０：００ 

２０８ ３.４ － － ０.５ ９.６ ２２.１ １９.7 １０.６ ６.３ ０.５ － － － － ６.7 ５.３ １５.４ 

２０：００ 以
降 

２０８ ３.４ － － ０.５ ８.２ ２４.５ ２５.０ ８.２ ４.８ ０.５ － － － － ４.３ ５.８ １４.９ 
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問１９ あなたは、下にあげる高校生が使える尼崎市立の公共施設を知っていますか。また、

今後利用したいと思いますか。（それぞれに○は１つ） 

Ａ 知っている（認知度） 

『２．ベイコム総合体育館（尼崎市記念公園）』で「はい（知っている）」の割合が高く、約８割となっ

ています。一方、『４．青少年いこいの家』、『７．地域総合センター』で「いいえ（知らない）」の割合が

高く、８割を超えています。 

平成 ２7年度調査と比較すると、すべての項目で「はい」の割合が減少しています。 

【平成 ３０年度調査】 

回答者数 = 1,496

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

40.3

83.2

26.5

9.0

30.7

29.5

15.0

67.4

54.7

48.8

12.5

69.3

86.6

65.0

66.5

80.6

28.3

41.0

10.9

4.3

4.3

4.4

4.3

4.0

4.3

4.3

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい（知っている） いいえ（知らない） 無回答

37



【平成 ３０年度調査（市内在住）】 

【平成 ２7年度調査】 

回答者数 = 960

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

55.6

88.8

36.1

11.9

41.1

27.6

20.1

83.3

72.6

33.0

7.2

59.8

83.8

54.4

68.4

75.7

12.3

22.9

11.4

4.1

4.1

4.4

4.5

4.0

4.2

4.4

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 455

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

57.6

90.1

44.0

14.7

38.5

30.5

26.2

92.1

81.1

37.1

7.7

53.8

83.3

58.9

67.9

72.1

5.7

16.5

5.3

2.2

2.2

2.0

2.6

1.5

1.8

2.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい（知っている） いいえ（知らない） 無回答

はい（知っている） いいえ（知らない） 無回答
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Ｂ 利用したことがある（利用状況） 

『２．ベイコム総合体育館（尼崎市記念公園）』で「はい（利用したことがある）」の割合が高く、約７

割となっています。また、『４．青少年いこいの家』、『７．地域総合センター』で「いいえ（利用したこと

はない）」の割合が高く、８割を超えています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、『６．丹波少年自然の家』を除くすべての項目で「はい」の割合が

減少しています。 

【平成 ３０年度調査】 

回答者数 = 1,496

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

20.9

71.6

15.5

3.1

25.7

21.3

4.4

52.5

41.2

65.4

23.6

76.7

87.0

66.1

70.5

86.9

40.6

52.0

13.8

4.8

7.8

9.9

8.2

8.2

8.7

6.8

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい（利用したことがある） いいえ（利用したことはない） 無回答
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回答者数 = 960

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

30.5

77.9

21.7

4.1

34.7

17.7

5.8

70.0

57.2

55.7

17.6

71.0

86.3

57.4

73.5

85.4

23.8

36.6

13.8

4.5

7.3

9.7

7.9

8.8

8.8

6.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【平成 ３０年度調査（市内在住）】 

【平成 ２7年度調査】 

はい（利用したことがある） いいえ（利用したことはない） 無回答

回答者数 = 455

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

24.4

74.9

25.3

5.5

33.8

16.5

10.8

78.2

62.6

69.0

22.9

71.0

89.0

61.5

78.0

84.6

18.7

35.2

6.6

2.2

3.7

5.5

4.6

5.5

4.6

3.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい（利用したことがある） いいえ（利用したことはない） 無回答
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Ｃ 今後利用したい 

『２．ベイコム総合体育館（尼崎市記念公園）』で「はい（利用したい）」の割合が高く、約４割となっ

ています。また、『４．青少年いこいの家』で「いいえ（利用の予定はない）」の割合が高く、約３割とな

っています。 

平成 ２7年度調査と比較すると、すべての項目で「はい」の割合が減少しています。 

【平成 ３０年度調査】 

回答者数 = 1,496

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

5.5

40.6

8.4

2.3

8.8

7.4

2.7

36.4

21.0

23.4

16.4

25.0

28.2

26.3

26.5

26.5

16.6

21.7

58.1

36.4

59.6

61.8

57.7

59.0

63.6

39.6

50.1

13.0

6.6

7.0

7.8

7.3

7.2

7.2

7.4

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい（利用したい） いいえ（利用の予定はない） わからない 無回答
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回答者数 = 960

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

7.1

40.0

9.7

2.6

11.6

6.5

3.4

44.8

28.4

22.8

15.3

24.0

28.1

25.4

26.0

25.6

14.4

19.7

57.2

37.9

59.3

61.4

55.5

60.2

63.9

33.5

44.5

12.9

6.8

7.1

7.9

7.5

7.3

7.1

7.3

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【平成 ３０年度調査（市内在住）】 

【平成 ２7年度調査】 

回答者数 = 455

１．青少年センター

２．ベイコム総合体育館
     （尼崎市記念公園）

３．地区体育館

４．青少年いこいの家

５．美方高原自然の家

６．丹波少年自然の家

７．地域総合センター

８．図書館

９．公民館、地区会館

8.6

46.6

17.8

5.3

15.2

9.5

5.3

57.1

34.9

24.0

12.5

25.1

28.1

25.9

24.0

22.6

10.5

18.0

59.1

36.5

53.2

62.6

54.9

62.4

67.9

27.3

42.6

8.4

4.4

4.0

4.0

4.0

4.2

4.2

5.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい（利用したい） いいえ（利用の予定はない） わからない 無回答

はい（利用したい） いいえ（利用の予定はない） わからない 無回答
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問２０ 高校生が使える尼崎市立の公共施設で、どんな企画やサービスがあれば利用したい

と思いますか。（○はいくつでも） 

「Ｗｉ－Ｆｉ環境がある」の割合が ６６.８％と最

も高く、次いで「軽食（パン、お菓子、ジュースな

ど）の自動販売機が設置されている」の割合が

５３.３％、「いつでも自由に個人やグループで集

まり利用できるスペースがある」の割合が

５１.０％となっています。 

平成２7年度調査と比較すると、「いつでも自

由に個人やグループで集まり利用できるスペー

スがある」「ダンスや音楽演奏等、趣味の活動が

できる屋内の場所がある」「違う学校の人と交流

ができ、新しい仲間づくりができる」「自分より

年齢が低い学年の子どもたちに、勉強やスポー

ツを教えることができる」「音楽、スポーツ、将棋

等が上手な大人から、気軽に教えてもらえる」の

割合が減少しています。 

※平成 ２7 年度調査には、「自習ができる」「学習など、わから

ないことがあれば教えてくれる」「Ｗｉ- Ｆｉ環境がある」「タ

ブレットの貸し出しがある」「軽食（パン、お菓子、ジュースな

ど）の自動販売機が設置されている」「夜間など開館時間が

長い」の選択肢はありませんでした。 

％

いつでも自由に個人やグループ

で集まり利用できるスペースが
ある

ダンスや音楽演奏等、趣味の活

動ができる屋内の場所がある

自分たちでイベントを企画し運
営できる

違う学校の人と交流ができ、新

しい仲間づくりができる

悩み等にいつでも相談に乗って

くれる場所がある

自分より年齢が低い学年の子

どもたちに、勉強やスポーツを
教えることができる

音楽、スポーツ、将棋等が上手

な大人から、気軽に教えてもら
える

自習ができる

学習など、わからないことがあ
れば教えてくれる

Ｗｉ- Ｆｉ環境がある

タブレットの貸し出しがある

軽食（パン、お菓子、ジュースな

ど）の自動販売機が設置されて
いる

夜間など開館時間が長い

その他

無回答

51.0

25.8

9.1

13.7

8.8

7.4

21.0

35.2

19.2

66.8

16.6

53.3

40.5

2.9

6.1

64.0

32.7

13.2

20.4

11.4

13.8

31.4

－

－

－

－

－

－

5.3

5.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)

平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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【平成 ３０年度調査（市内在住）】 

「Ｗｉ－Ｆｉ環境がある」の割合が ６８.９％と最も

高く、次いで「軽食（パン、お菓子、ジュースなど）

の自動販売機が設置されている」の割合が

５４.５％、「いつでも自由に個人やグループで集ま

り利用できるスペースがある」の割合が ５３.０％

となっています。 

回答者数 = 960 ％

いつでも自由に個人やグ

ループで集まり利用できる

スペースがある

ダンスや音楽演奏等、趣味

の活動ができる屋内の場所

がある

自分たちでイベントを企画し

運営できる

違う学校の人と交流がで

き、新しい仲間づくりができ

る

悩み等にいつでも相談に

乗ってくれる場所がある

自分より年齢が低い学年の

子どもたちに、勉強やス

ポーツを教えることができる

音楽、スポーツ、将棋等が

上手な大人から、気軽に教

えてもらえる

自習ができる

学習など、わからないこと

があれば教えてくれる

Ｗｉ- Ｆｉ環境がある

タブレットの貸し出しがある

軽食（パン、お菓子、ジュー

スなど）の自動販売機が設

置されている

夜間など開館時間が長い

その他

無回答

53.0

28.2

10.4

14.9

10.4

7.8

20.0

38.1

22.6

68.9

17.3

54.5

43.9

2.0

6.4

0 20 40 60 80 100
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（４）乳幼児とのふれあい体験 

問２１ あなたは、弟や妹以外に、近所や親せきの赤ちゃんや幼児と遊んだことがあります

か。（○は１つ） 

「たくさんある」と「ときどきある」をあわせた

“ある”の割合が ６０.２％、「あまりない」と「まっ

たくない」をあわせた“ない”の割合が ３８.９％

となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

問２１-１ 問２１で「３ あまりない」または「４ まったくない」を選んだ人におうかがいしま

す。 

その理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「身近にいないから」の割合が 7１.６％と最も

高く、次いで「時間や機会がないから」の割合が

３３.５％となっています。 

平成２7年度調査と比較すると、「身近にいな

いから」の割合が減少しています。 

％

たくさんある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

22.5

37.7

21.9

17.0

0.9

21.8

36.0

23.3

18.0

0.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)

％

身近にいないから

時間や機会がないから

苦手意識があるから

どう接してよいかわからないか

ら

好きではないから

特に理由はない

その他

無回答

71.6

33.5

9.8

8.9

9.5

6.7

0.3

2.9

79.3

30.3

8.5

11.2

8.0

6.9

0.0

0.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 582)
平成27年度調査
(回答者数 = 188)
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（５）地域活動への参加 

問２２ あなたはあなたの住んでいる地域の人が主催する運動会、祭り、清掃活動、その他

の行事に参加したいと思いますか。（○は１つ） 

「積極的に参加したい」と「機会があれば参加

したい」をあわせた“参加したい”の割合が

４５.１％、「あまり参加したいと思わない」と「参

加したくない」をあわせた“参加したくない”の

割合が５２.４％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、“参加したく

ない”の割合が増加しています。 

問２２-１ 問２２で「３ あまり参加したいと思わない」または「４ 参加したくない」を選んだ

人におうかがいします。 

それは、なぜですか。（○はいくつでも） 

「勉強や部活等で時間がない」の割合が

４３.０％と最も高く、次いで「行事に魅力がない

から」の割合が ３３.４％、「身近に活動がない／

知らない」の割合が２８.４％となっています。 

平成２7年度調査と比較すると、「勉強や部活

等で時間がない」の割合が増加しています。一方、

「人と関わるのがわずらわしいから」の割合が減

少しています。 

％

積極的に参加したい

機会があれば参加したい

あまり参加したいと思わない

参加したくない

無回答

4.3

40.8

31.4

21.0

2.5

5.7

48.8

28.6

15.4

1.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)

％

勉強や部活等で時間がない

身近に活動がない／知らない

参加すると役目が大変そうだか

ら

人と関わるのがわずらわしいか

ら

家族等の大人が参加に積極的

でないから

行事に魅力がないから

その他

無回答

43.0

28.4

13.6

14.2

5.7

33.4

7.3

1.0

35.5

33.0

16.0

23.0

9.0

36.5

4.0

2.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 784)
平成27年度調査
(回答者数 = 200)
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問２２-２ 問２２で「１ 積極的に参加したい」または「２ 機会があれば参加したい」を選んだ

人におうかがいします。 

あなたは、問２２のような行事について、企画段階から参加したいと思いますか。

（○は１つ） 

「積極的に参加したい」と「機 会があれば参加

したい」をあわせた“参加したい”の割合が

４８.６％、「あまり参加したいと思わない」と「参

加したくない」をあわせた“参加したくない”の

割合が５０.３％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

問２２-３ 問２２-２で「３ あまり参加したいと思わない」または「４ 参加したくない」を選ん

だ人におうかがいします。 

それはなぜですか。（○はいくつでも） 

「勉強や部活等で時間がない」の割合が

５４.０％と最も高く、次いで「参加すると役目が

大変そうだから」の割合が ３１.６％、「身近に活

動がない／知らない」の割合が１８.３％となって

います。 

平成２7年度調査と比較すると、「勉強や部活

等で時間がない」「身近に活動がない／知らない」

「参加すると役目が大変そうだから」「人と関わ

るのがわずらわしいから」「家族等の大人が参加

に積極的でないから」「行事に魅力がないから」

の割合が減少しています。 

％

積極的に参加したい

機会があれば参加したい

あまり参加したいと思わない

参加したくない

無回答

5.3

43.3

36.2

14.1

1.0

6.0

40.7

39.5

11.7

2.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 674)
平成27年度調査
(回答者数 = 248)

％

勉強や部活等で時間がない

身近に活動がない／知らない

参加すると役目が大変そうだか
ら

人と関わるのがわずらわしいか

ら

家族等の大人が参加に積極的

でないから

行事に魅力がないから

その他

無回答

54.0

18.3

31.6

5.3

3.2

5.0

4.7

9.1

70.1

54.3

44.9

22.8

11.0

20.5

1.6

3.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 339)
平成27年度調査
(回答者数 = 127)
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（６）将来のこと 

問２３ 将来、自立した大人になるために、大切だと思うことは何ですか。 

（○はいくつでも） 

「社会のルールやきまりを守ること」の割合が

7３.６％と最も高く、次いで「いろいろな体験を

すること」の割合が 7３.１％、「生活に必要な収

入を得ること」の割合が６３.８％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、「勉強するこ

と」「社会のルールやきまりを守ること」「生活習

慣を身につけること」の割合が減少しています。 

％

勉強すること

社会のルールやきまりを守るこ

と

将来の夢をもつこと

生活習慣を身につけること

友だちをたくさん持つこと

意見を聞いてもらうこと

いろいろな体験をすること

自己決定をすること

楽しい経験をたくさんすること

個性が尊重されること

成長するために必要な情報を

知ること

生活に必要な収入を得ること

直接仕事につながる経験をする

こと

その他

特にない

無回答

56.4

73.6

58.4

60.4

42.2

24.5

73.1

50.2

41.0

36.8

53.3

63.8

38.5

1.7

1.8

1.4

65.1

78.7

62.0

66.4

42.2

26.6

76.9

54.5

38.5

40.7

54.7

63.5

37.4

1.1

0.9

0.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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問２４ 将来の進路をどう考えていますか。（○は１つ） 

「四年制大学まで進みたい」の割合が ４６.５％

と最も高く、次いで「高校卒業後すぐに就職した

い」の割合が２２.7％、「専門学校・各種学校まで

進みたい」の割合が １３.９％となっています。 

その他の主な意見 

・六年制大学 

・就職 

・フリーター     など 

【通っている学校別】 

通っている学校別でみると、定時制高校に比べ、全日制高校で「四年制大学まで進みたい」の割

合が高くなっています。また、定時制高校で「高校卒業後すぐに就職したい」「専門学校・各種学校ま

で進みたい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

高
校
卒
業
後
す
ぐ
に

就
職
し
た
い

専
門
学
校
・
各
種
学
校

ま
で
進
み
た
い

短
期
大
学
ま
で
進
み

た
い

四
年
制
大
学
ま
で
進

み
た
い

大
学
院
ま
で
進
み
た

い 海
外
留
学
し
た
い

そ
の
他

無
回
答

全日制高校 １,２８６ １８.３ １２.９ ３.7 ５３.４ ２.４ ３.１ ４.１ ２.０ 

定時制高校 ２０８ ５０.０ ２０.２ １.０ ３.４ １.０ ２.４ １６.３ ５.８ 

回答者数 = 1,496 ％

高校卒業後すぐに就職したい

専門学校・各種学校まで進みた

い

短期大学まで進みたい

四年制大学まで進みたい

大学院まで進みたい

海外留学したい

その他

無回答

22.7

13.9

3.3

46.5

2.2

3.0

5.8

2.5

0 20 40 60 80 100
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問２５ 将来、住みたい市町村をお答えください。（○は１つ） 

「尼崎市」の割合が １８.２％、「わからない」の

割合が６１.６％となっています。 

【居住地域別】 

居住地域別でみると、市外在住に比べ、市内在住で「尼崎市」の割合が高くなっています。また、

市内在住に比べ、市外在住で「その他」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

尼
崎
市

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

市内在住 ９６０ ２7.４ １２.６ ５８.８ １.３ 

市外在住 ５２7 １.５ ３０.６ ６６.８ １.１ 

その他の主な意見 

・西宮市 

・伊丹市 

・神戸市 

・東京都 

・大阪市     など 

問２６ １８歳から選挙権をもつことができますが、選挙権をもった場合、あなたは、選挙に

いきたいと思いますか。（〇は１つ） 

「わからない」の割合が ４7.０％と最も高く、

次いで「はい」の割合が ３１.7％、「いいえ」の割

合が２０.１％となっています。 

回答者数 = 1,496 ％

尼崎市

その他

わからない

無回答

18.2

18.9

61.6

1.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,496 ％

はい

いいえ

わからない

無回答

31.7

20.1

47.0

1.3

0 20 40 60 80 100
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問２６-１ 問２６で「１ はい」 を選んだ人におうかがいします。 

それはなぜですか。（○はいくつでも） 

「参加するのが義務だと思うから」の割合が

５６.５％と最も高く、次いで「自分に与えられた

権利だから」の割合が ５０.０％、「１票入れること

で何かが変わると思うから」の割合が ２7.８％

となっています。 

問２６-２ 問２６で「２ いいえ」を選んだ人におうかがいします。 

それはなぜですか。（○はいくつでも） 

「政治がわからない・興味がないから」の割合

が ６２.３％と最も高く、次いで「投票所に行くの

が面倒だから」の割合が ３３.３％、「１ 票入れた

ところで何かが変わるとは思えないから」の割

合が２４.7％となっています。 

回答者数 = 474 ％

参加するのが義務だと思うから

自分に与えられた権利だから

勉強になるから

支持する候補者がいるから

政治に興味があるから

１票入れることで何かが変わる

と思うから

わからない

その他

無回答

56.5

50.0

14.3

2.3

9.5

27.8

1.9

4.2

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 300 ％

政治がわからない・興味がない

から

投票所に行くのが面倒だから

投票に行く時間が無いから

自分の趣味やレジャーを優先さ

せたいから

1 票入れたところで何かが変わ

るとは思えないから

わからない

その他

無回答

62.3

33.3

11.7

11.7

24.7

10.0

5.7

2.7

0 20 40 60 80 100
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問２７ 仕事について将来どのような希望をもっていますか。（○はいくつでも） 

「自分の才能を発揮できるやりがいのある仕

事につきたい」の割合が ６６.２％と最も高く、次

いで「収入の高い仕事につきたい」の割合が

５３.３％、「失業の不安のない仕事につきたい」

の割合が４４.１％となっています。 

平成２7年度調査と比較すると、「仕事はほど

ほどにしたい」の割合が増加しています。一方、

「自分の才能を発揮できるやりがいのある仕事

につきたい」「失業の不安のない仕事につきた

い」の割合が減少しています。 

※平成 ２7 年度調査には、「働くからには、一生の仕事と思え

る職種に就職したい」の選択肢はありませんでした。 

【性別】 

性別でみると、女に比べ、男で「収入の高い仕事につきたい」の割合が高くなっています。また、

女で「自分の才能を発揮できるやりがいのある仕事につきたい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

自
分
の
才
能
を
発
揮
で
き
る
や
り
が
い

の
あ
る
仕
事
に
つ
き
た
い

収
入
の
高
い
仕
事
に
つ
き
た
い

失
業
の
不
安
の
な
い
仕
事
に
つ
き
た
い

自
分
で
会
社
を
つ
く
り
た
い

親
と
同
じ
仕
事
に
つ
き
た
い

ア
ル
バ
イ
ト
や
パ
ー
ト
等
で
自
由
に
仕

事
を
し
た
い

一
つ
の
と
こ
ろ
で
定
年
ま
で
働
か
ず
、

転
職
し
て
い
く
つ
か
の
仕
事
を
し
た
い

働
く
か
ら
に
は
、
一
生
の
仕
事
と
思
え

る
職
種
に
就
職
し
た
い

仕
事
は
ほ
ど
ほ
ど
に
し
た
い

で
き
れ
ば
働
き
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

男 7６０ ６３.２ ５7.８ ４３.０ 7.９ ２.９ ２.５ ３.０ ２９.９ ８.９ ８.６ ４.５ ２.６ ２.４ 

女 7２7 ６９.６ ４８.7 ４５.１ ４.０ ３.２ ４.８ ４.５ ３４.１ ９.４ ８.４ ３.９ ２.６ １.２ 

％

自分の才能を発揮できるやりが

いのある仕事につきたい

収入の高い仕事につきたい

失業の不安のない仕事につき

たい

自分で会社をつくりたい

親と同じ仕事につきたい

アルバイトやパート等で自由に

仕事をしたい

一つのところで定年まで働か

ず、転職していくつかの仕事をし

たい

働くからには、一生の仕事と思

える職種に就職したい

仕事はほどほどにしたい

できれば働きたくない

わからない

その他

無回答

66.2

53.3

44.1

5.9

3.0

3.6

3.7

31.8

9.4

8.7

4.1

2.7

1.8

74.9

53.4

54.1

4.8

3.5

0.7

2.6

－

4.0

4.6

2.2

3.7

2.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)

平成27年度調査
(回答者数 = 455)

52



問２８ あなたは結婚したいと思いますか。（○は １ つ） 

「はい」の割合が ６7.３％と最も高く、次いで

「わからない」の割合が２３.１％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

【性別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男 7６０ ６５.7 ８.６ ２４.５ １.３ 

女 7２7 ６９.２ ８.４ ２１.９ ０.６ 

【乳幼児とのふれあいの有無別】 

乳幼児とのふれあいの有無別でみると、ふれあいの回数が多くなるにつれ「はい」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

たくさんある ３３６ 77.４ ５.１ １7.０ ０.６ 

ときどきある ５６４ ６９.１ 7.６ ２３.０ ０.２ 

あまりない ３２８ ６６.５ １０.１ ２３.２ ０.３ 

まったくない ２５４ ５３.５ １３.８ ３１.９ ０.８ 

％

はい

いいえ

わからない

無回答

67.3

8.6

23.1

0.9

69.5

9.9

18.9

1.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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問２８-１ 問２８で「１ はい」を選んだ人におうかがいします。 

何歳くらいで結婚したいですか。（数字を記入） 

「２５～２９ 歳」の割合が ６１.３％と最も高く、

次いで「２０～２４歳」の割合が２８.０％となって

います。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

％

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳以上

無回答

2.3

28.0

61.3

6.8

0.4

0.5

0.8

0.0

28.5

57.3

9.8

0.0

0.6

3.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,007)
平成27年度調査
(回答者数 = 316)
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問２８-２ 問２８で「２ いいえ」を選んだ人におうかがいします。 

その理由はなんですか。（○はいくつでも） 

「独身の方が自由だから」の割合が ６１.２％と

最も高く、次いで「結婚生活を維持していく自信

がないから」の割合が ２９.５％、「家事・子育てに

対する責任や束縛感が大きいから」の割合が

２５.６％となっています。 

平成２7年度調査と比較すると、「結婚生活を

維持していく自信がないから」の割合が増加し

ています。一方、「独身の方が自由だから」「家

事・子育てに対する責任や束縛感が大きいから」

の割合が減少しています。 

※平成 ２7 年度調査には、「経済的に負担となるから」の選択

肢はありませんでした。 

【性別】 

性別でみると、女に比べ、男で「独身の方が自由だから」「結婚生活を維持していく自信がないか

ら」「経済的に負担となるから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

独
身
の
方
が
自
由
だ
か
ら

結
婚
生
活
を
維
持
し
て
い
く
自

信
が
な
い
か
ら

家
事
・
子
育
て
に
対
す
る
責
任

や
束
縛
感
が
大
き
い
か
ら

結
婚
し
な
い
こ
と
に
対
す
る
世

間
の
こ
だ
わ
り
が
少
な
く
な
っ

た
か
ら

仕
事
と
結
婚
生
活
の
両
立
が
難

し
そ
う
だ
か
ら

親
離
れ
が
で
き
そ
う
も
な
い
か

ら 経
済
的
に
負
担
と
な
る
か
ら

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

男 ６５ ６６.２ ３８.５ ２４.６ ４.６ １８.５ ３.１ ２４.６ ６.２ １５.４ ３.１ 

女 ６１ ５９.０ ２１.３ ２7.９ ８.２ １９.7 ３.３ １４.８ ４.９ ２１.３ １.６ 

％

独身の方が自由だから

結婚生活を維持していく自信が

ないから

家事・子育てに対する責任や束

縛感が大きいから

結婚しないことに対する世間の

こだわりが少なくなったから

仕事と結婚生活の両立が難し

そうだから

親離れができそうもないから

経済的に負担となるから

わからない

その他

無回答

61.2

29.5

25.6

6.2

18.6

3.1

19.4

5.4

20.2

2.3

68.9

24.4

31.1

8.9

15.6

2.2

－

8.9

15.6

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 129)
平成27年度調査
(回答者数 = 45)
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問２９ あなたは自分の子どもがほしいと思いますか。（○は １ つ） 

「はい」の割合が ６５.４％と最も高く、次いで

「わからない」の割合が ２５.３％となっています。 

平成 ２7年度調査と比較すると、「わからない」

の割合が増加しています。 

【性別】 

性別でみると、男に比べ、女で「はい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男 7６０ ６２.９ ８.7 ２7.０ １.４ 

女 7２7 ６８.４ 7.６ ２３.４ ０.7 

【乳幼児とのふれあいの有無別】 

乳幼児とのふれあいの有無別でみると、ふれあいの回数が多くなるにつれ「はい」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

たくさんある ３３６ 77.４ ４.８ １7.９ －

ときどきある ５６４ ６８.６ ６.６ ２４.５ ０.４ 

あまりない ３２８ ６３.7 １０.7 ２４.7 ０.９ 

まったくない ２５４ ４7.６ １３.８ ３7.４ １.２ 

％

はい

いいえ

わからない

無回答

65.4

8.2

25.3

1.1

69.0

7.9

19.1

4.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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問２９-１ 問２９で「１ はい」を選んだ人におうかがいします。 

何人くらい子どもがほしいですか。（数字を記入） 

「２人」の割合が ６４.８％と最も高く、次いで

「３人」の割合が２５.０％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

問２９-２ 問２９で「２ いいえ」を選んだ人におうかがいします。 

その理由はなんですか。（○はいくつでも） 

「自分の趣味やレジャーを優先させたいから」

の割合が ３９.８％と最も高く、次いで「育児には

心理的、肉体的な負担がかかるから」の割合が

３7.４％、「お金がかかるから」の割合が３２.５％

となっています。 

平成 ２7年度調査と比較すると、「わからない」

の割合が増加しています。一方、「お金がかかる

から」「仕事をしながら子育てをするのは困難だ

から」「自分の趣味やレジャーを優先させたいか

ら」の割合が減少しています。 

％

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

3.8

64.8

25.0

1.9

1.1

0.7

2.7

5.4

67.8

20.4

1.9

0.3

0.6

3.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 979)
平成27年度調査
(回答者数 = 314)

％

お金がかかるから

育児には心理的、肉体的な負

担がかかるから

仕事をしながら子育てをするの
は困難だから

自分の趣味やレジャーを優先さ

せたいから

わからない

その他

無回答

32.5

37.4

24.4

39.8

14.6

19.5

1.6

52.8

38.9

41.7

47.2

5.6

19.4

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 123)
平成27年度調査
(回答者数 = 36)
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（７）尼崎市について 

問３０ 全員におうかがいします。あなたは、尼崎市が好きですか。（○は １ つ） 

「とても好き」と「どちらかというと好き」をあ

わせた“好き”の割合が 77.１％、「どちらかとい

うと嫌い」と「嫌い」をあわせた“嫌い”の割合が

２１.7％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、大きな変化

はみられません。 

【居住地域別】 

居住地域別でみると、市外在住に比べ、市内在住で「とても好き」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

と
て
も
好
き

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
好
き

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
嫌
い

嫌
い

無
回
答

市内在住 ９６０ ２９.０ ５６.１ ９.１ ４.５ １.４ 

市外在住 ５２7 ９.１ ５３.５ ２９.２ 7.４ ０.８ 

％

とても好き

どちらかというと好き

どちらかというと嫌い

嫌い

無回答

22.0

55.1

16.2

5.5

1.3

20.7

58.5

11.6

6.8

2.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,496)
平成27年度調査
(回答者数 = 455)
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問３０-１ 問３０で「１ とても好き」または「２ どちらかというと好き」を選んだ人におうか

がいします。 

尼崎市が好きな理由はなんですか。（○はいくつでも） 

「小さいときから住んでいるから」の割合が

５7.６％と最も高く、次いで「コンビニやファー

ストフードのお店が近くにあって便利だから」の

割合が ５２.０％、「交通が便利だから」の割合が

４９.7％となっています。 

平成 ２7 年度調査と比較すると、「コンビニや

ファーストフードのお店が近くにあって便利だ

から」の割合が増加しています。一方、「小さいと

きから住んでいるから」「繁華街（いろいろなお

店等があってにぎやかなところ）が近くにある

から」の割合が減少しています。 

※平成２7年度調査には、「マナーが良いから」「治安が良いか

ら」「イメージが良いから」の選択肢はありませんでした。 

％

小さいときから住んでいるから

コンビニやファーストフードのお

店が近くにあって便利だから

公園等外で遊べるところがたく

さんあるから

ゲームセンターやカラオケボッ

クス・映画館等が近くにあるから

青少年が使える施設が多いか

ら

地域の行事やお祭り等が楽しい

から

塾や習い事がいろいろ選べるか

ら

交通が便利だから

繁華街（いろいろなお店等が

あってにぎやかなところ）が近く

にあるから

子どもが大事にされていると思

うから

マナーが良いから

治安が良いから

イメージが良いから

その他

無回答

57.6

52.0

19.8

41.4

5.6

9.6

5.4

49.7

14.1

4.8

2.3

2.8

2.5

7.1

0.7

69.7

44.2

19.2

38.6

2.2

10.6

4.2

46.1

22.2

3.1

－

－

－

6.4

0.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,153)

平成27年度調査
(回答者数 = 360)
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【居住地域別】 

居住地域別でみると、市外在住に比べ、市内在住で「小さいときから住んでいるから」「コンビニ

やファーストフードのお店が近くにあって便利だから」「公園等外で遊べるところがたくさんあるか

ら」「ゲームセンターやカラオケボックス・映画館等が近くにあるから」「地域の行事やお祭り等が楽

しいから」「塾や習い事がいろいろ選べるから」「交通が便利だから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

小
さ
い
と
き
か
ら
住
ん
で
い
る
か
ら

コ
ン
ビ
ニ
や
フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー
ド
の

お
店
が
近
く
に
あ
っ
て
便
利
だ
か
ら

公
園
等
外
で
遊
べ
る
と
こ
ろ
が
た
く
さ
ん

あ
る
か
ら

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー
や
カ
ラ
オ
ケ
ボ
ッ
ク
ス
・

映
画
館
等
が
近
く
に
あ
る
か
ら

青
少
年
が
使
え
る
施
設
が
多
い
か
ら

地
域
の
行
事
や
お
祭
り
等
が
楽
し
い
か
ら

塾
や
習
い
事
が
い
ろ
い
ろ
選
べ
る
か
ら

交
通
が
便
利
だ
か
ら

繁
華
街
（い
ろ
い
ろ
な
お
店
等
が
あ
っ
て

に
ぎ
や
か
な
と
こ
ろ
）が
近
く
に
あ
る
か
ら

子
ど
も
が
大
事
に
さ
れ
て
い
る
と
思
う

か
ら

マ
ナ
ー
が
良
い
か
ら

治
安
が
良
い
か
ら

イ
メ
ー
ジ
が
良
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

市内在住 ８１7 7９.３ ５４.５ ２２.０ ４３.８ ５.８ １１.６ 7.３ ５５.４ １５.５ ５.５ ３.１ ３.５ ２.３ ３.５ ０.４ 

市外在住 ３３０ ３.９ ４６.４ １４.２ ３５.５ ５.２ ４.８ ０.６ ３６.１ １０.６ ３.０ ０.６ ０.９ ３.０ １５.８ １.５ 
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問３０-２ 問３０で「３ どちらかというと嫌い」または「４ 嫌い」を選んだ人におうかがいし

ます。 

尼崎市が嫌いな理由はなんですか。（○はいくつでも） 

「治安が悪いから」の割合が ６２.０％と最も高

く、次いで「イメージが悪いから」の割合が

５８.０％、「マナーが悪いから」の割合が ４８.１％

となっています。 

平成２7年度調査と比較すると、「人や車が多

いから」「ごみごみしているから」「子どもにとっ

てよくない情報が多いから」の割合が減少して

います。 

※平成２7年度調査には、「マナーが悪いから」「治安が悪いか

ら」「イメージが悪いから」の選択肢はありませんでした。 

％

人や車が多いから

ごみごみしているから

公園等外で遊ぶところが少ない

から

環境が悪いから

青少年が使える施設が少ない

から

地域の行事やお祭り等が少な

いから

子どもにとってよくない情報が

多いから

子どもが大事にされていないと

思うから

マナーが悪いから

治安が悪いから

イメージが悪いから

その他

無回答

16.4

29.3

7.1

39.5

5.2

3.7

9.9

8.3

48.1

62.0

58.0

12.7

4.0

23.8

40.5

7.1

34.5

2.4

3.6

22.6

7.1

－

－

－

42.9

1.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 324)
平成27年度調査
(回答者数 = 84)
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【居住地域別】 

居住地域別でみると、市外在住に比べ、市内在住で「公園等外で遊ぶところが少ないから」「青少

年が使える施設が少ないから」「地域の行事やお祭り等が少ないから」「子どもにとってよくない情

報が多いから」「マナーが悪いから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（件
）

人
や
車
が
多
い
か
ら

ご
み
ご
み
し
て
い
る
か
ら

公
園
等
外
で
遊
ぶ
と
こ
ろ
が
少
な

い
か
ら

環
境
が
悪
い
か
ら

青
少
年
が
使
え
る
施
設
が
少
な
い

か
ら

地
域
の
行
事
や
お
祭
り
等
が

少
な
い
か
ら

子
ど
も
に
と
っ
て
よ
く
な
い

情
報
が
多
い
か
ら

子
ど
も
が
大
事
に
さ
れ
て
い
な
い

と
思
う
か
ら

マ
ナ
ー
が
悪
い
か
ら

治
安
が
悪
い
か
ら

イ
メ
ー
ジ
が
悪
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

市内在住 １３０ １４.６ ３１.５ １１.５ ３９.２ ９.２ 7.7 １５.４ １２.３ ５３.１ ６２.３ ５7.7 １６.２ ３.１ 

市外在住 １９３ １7.１ ２８.０ ４.１ ３９.９ ２.６ １.０ ６.２ ５.7 ４５.１ ６２.２ ５８.５ １０.４ ４.7 
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中学生 
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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的等 

本調査は、学力や学習状況など学校生活等についての現状を把握し、一人一人に応じた指導の

充実や学習状況の改善を図ることを目的として教育委員会において実施したものですが、次期「尼

崎市次世代育成支援対策推進行動計画（わいわいキッズプランあまがさき）」を策定するにあたり、

参考となる項目について掲載するものです。 

２ 調査対象 

市立中学校の生徒（第１・第２学年） 

３ 調査時期 

平成３１年１月 

４ 調査方法 

学校による直接配付・回収 

５ 回収状況 

生 徒 数 有効回答数 有効回答率 

中学生 ６,２４０ 人 ５,77０件 ９２.４％ 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以下第２

位を四捨五入しているため、内訳の合計が１００.０％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方に

なるため、回答比率の合計が １００.０％を超える場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

問 ゲーム機やケータイ，スマートフォンでゲームをしている。 

中学１年生では、「とてもあてはまる」の割合

が ６7.３％と最も高く、次いで「まああてはまる」

の割合が２０.４％となっています。 

中学２年生では、「とてもあてはまる」の割合

が ６４.９％と最も高く、次いで「まああてはまる」

の割合が１９.１％となっています。 

問 放課後や土曜日などに，学校の活動や集まりがあれば，参加している。 

中学１年生では、「とてもあてはまる」の割合

が ３８.９％と最も高く、次いで「まったくあては

まらない」の割合が ２２.４％、「あまりあてはま

らない」の割合が２０.１％となっています。 

中学２年生では、「とてもあてはまる」の割合

が ３３.８％と最も高く、次いで「まったくあては

まらない」の割合が ２６.６％、「あまりあてはま

らない」の割合が２０.４％となっています。 

問 ゲーム機やケータイ，スマートフォンでゲームをするときは，家の人と時間についてルー

ルを決めている。（ゲームをしない人は，１番を選んでください。） 

中学１年生では、「まったくあてはまらない」の

割合が ２６.7％と最も高く、次いで「まああては

まる」の割合が ２６.６％、「あまりあてはまらな

い」の割合が２４.８％となっています。 

中学２年生では、「まったくあてはまらない」

の割合が ３１.８％と最も高く、次いで「あまりあ

てはまらない」の割合が ２7.１％、「まああては

まる」の割合が２２.４％となっています。 

％

とてもあてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

21.8

26.6

24.8

26.7

0.2

18.5

22.4

27.1

31.8

0.1

0 20 40 60 80 100

％

とてもあてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

38.9

18.3

20.1

22.4

0.3

33.8

18.8

20.4

26.6

0.3

0 20 40 60 80 100

％

とてもあてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

67.3

20.4

7.2

5.1

0.1

64.9

19.1

9.3

6.7

0.0

0 20 40 60 80 100

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)
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問 ケータイやスマートフォンで電話やメールをするときは，家の人と時間を決めている。

（ケータイやスマートフォンで電話やメールをしない人は，１番を選んでください。） 

中学１年生では、「まったくあてはまらない」の

割合が ３１.１％と最も高く、次いで「とてもあて

はまる」の割合が ２４.５％、「あまりあてはまら

ない」の割合が２３.３％となっています。 

中学２年生では、「まったくあてはまらない」

の割合が ３９.０％と最も高く、次いで「あまりあ

てはまらない」の割合が ２５.５％、「まああては

まる」の割合が １８.４％となっています。 

問 将来の夢やこれからの進路について家の人と話をする。 

中学１年生では、「まああてはまる」の割合が

３３.２％と最も高く、次いで「とてもあてはまる」

の割合が ２7.０％、「あまりあてはまらない」の

割合が２６.６％となっています。 

中学２年生では、「まああてはまる」の割合が

３7.９％と最も高く、次いで「とてもあてはまる」

の割合が ３６.５％、「あまりあてはまらない」の

割合が １９.０％となっています。 

問 新聞に書かれていることについて家の人と話をする。 

中学１年生では、「まったくあてはまらない」の

割合が ５４.９％と最も高く、次いで「あまりあて

はまらない」の割合が ２7.８％、「まああてはま

る」の割合が １１.7％となっています。 

中学２年生では、「まったくあてはまらない」

の割合が ５３.８％と最も高く、次いで「あまりあ

てはまらない」の割合が ２９.３％、「まああては

まる」の割合が １２.３％となっています。 

％

とてもあてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

5.6

11.7

27.8

54.9

0.1

4.3

12.3

29.3

53.8

0.2

0 20 40 60 80 100

％

とてもあてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

27.0

33.2

26.6

13.2

0.1

36.5

37.9

19.0

6.5

0.1

0 20 40 60 80 100

％

とてもあてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

24.5

20.8

23.3

31.1

0.2

16.9

18.4

25.5

39.0

0.2

0 20 40 60 80 100

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)
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問 学校に行くのが楽しい。 

中学１年生では、「まああてはまる」の割合が

３９.２％と最も高く、次いで「とてもあてはまる」

の割合が ３１.５％、「あまりあてはまらない」の

割合が １９.３％となっています。 

中学２年生では、「まああてはまる」の割合が

４０.０％と最も高く、次いで「とてもあてはまる」

の割合が ３０.６％、「あまりあてはまらない」の

割合が １９.３％となっています。 

問 努力をすれば，自分もたいていのことはできると思う。 

中学１年生では、「まああてはまる」の割合が

４２.３％と最も高く、次いで「とてもあてはまる」

の割合が ３４.８％、「あまりあてはまらない」の

割合が １６.９％となっています。 

中学２年生では、「まああてはまる」の割合が

４４.7％と最も高く、次いで「とてもあてはまる」

の割合が ３３.３％、「あまりあてはまらない」の

割合が １６.３％となっています。 

問 あなたは将来，どの学校まで進みたいですか。 

中学１年生では、「四年制大学まで」の割合が

２８.６％と最も高く、次いで「高校まで」の割合

が ２３.６％、「専門学校・各種学校まで」の割合が

２０.８％となっています。 

中学２年生では、「四年制大学まで」の割合が

３５.１％と最も高く、次いで「専門学校・各種学校

まで」の割合が ２１.０％、「高校まで」の割合が

１９.９％となっています。 

％

高校まで

専門学校・各種学校まで

短期大学まで

四年制大学まで

大学院まで

その他

無回答

23.6

20.8

7.8

28.6

13.3

4.5

1.4

19.9

21.0

9.0

35.1

10.4

3.4

1.2

0 20 40 60 80 100

％

とてもあてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

34.8

42.3

16.9

5.9

0.1

33.3

44.7

16.3

5.7

0.0

0 20 40 60 80 100

％

とてもあてはまる

まああてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

31.5

39.2

19.3

9.9

0.0

30.6

40.0

19.3

10.1

0.1

0 20 40 60 80 100

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)
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問 あなたは現在，部活動に参加していますか。 

中学１年生では、「部活動に参加し，熱心に活

動している」の割合が ６４.１％と最も高く、次い

で「部活動には参加しているが，あまり熱心には

活動していない」の割合が １６.１％となっていま

す。 

中学２年生では、「部活動に参加し，熱心に活

動している」の割合が ５６.６％と最も高く、次い

で「部活動には参加しているが，あまり熱心には

活動していない」の割合が ２０.９％、「以前は参

加していたが，今は参加していない」の割合が

１２.６％となっています。 

％

部活動に参加し，熱心に活動し

ている

部活動には参加しているが，あ

まり熱心には活動していない

以前は参加していたが，今は参

加していない

今まで参加したことはない

無回答

64.1

16.1

9.2

9.1

1.4

56.6

20.9

12.6

8.6

1.3

0 20 40 60 80 100

中学１年生

(回答者数 = 2,850)
中学２年生

(回答者数 = 2,920)
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